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طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفباو يراستارانوگزينشگران
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 )داوود تالشي(  »2« ةگزين- 1

  گردغل: مكر، حيله، تباهي، مكار، حيله
  :هاتشريح ساير گزينه

  .سازندميو زين اسبخدنگ: درختي كه با چوب سختش تير و نيزه»: 1«گزينة
  خلنگ: علف جارومانند 

  بنان: انگشت، سرانگشت »: 3«گزينة
  شدهيشستوه: درمانده، خسته، ملول / ستوده: ستا»: 4«گزينة

  )تركيبيلغت، ،2ادبيات فارسي(
----------------------------------------------  

 )ممقدابراهيم رضايي(  »3«گزينة- 2

  هايي كه نادرست معني شده است:معني درست واژه
  خير: بيهودهخيره

  جرز: ديوار اتاق و ايوان
  )تركيبي، لغت،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة- 3

شود.هايي كه از دور ديدهها، سياهياشباح: جمع شبح، كالبدها، سايه /سماط: سفره
اي از پارچـــة تنـك و لطيـف كـــه آن را همچـون خانـــه ه: خيمـهكلّـــ /هيمـه: هيـزم  /

  بند، حجلة عروسيدوزند؛ پشهمي
  )نامهلغت، واژه،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )عيتشياسماعيل(  »1«گزينة- 4

  درست است.» شايعات، جمع شايعه«غلط و» شايئات«املاي واژة
  )تركيبي،، املا2فارسيادبيات(

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة- 5

  صواب نديدن تأخير /وضع عرض و لهجه
  )، املا، تركيبي2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »3«گزينة- 6

، بيعت باان، سفر پنجموباز و، سدطنين در دلتا ،صفارزاده: رهگذر مهتاب هآثار طاهر
  بيداري، ديدار صبح

ودن، از زبان برگ، مثل درخت در شب باران،آثار دكتر شفيعي كدكني: از بودن و سر
    شابور (علامت: بامشاد)يهاي نشبخواني، بوي جوي موليان، در كوچه باغ

  هاي زندانها، ورق پارهسالاري، ميرزا،، چمدانهايشآثار بزرگ علوي: چشم
  هاها و آدمهاي خشم، موشبك: مراتع بهشتي، خوشهآثار جان اشتاين

  )تركيبي،تاريخ ادبيات،2ادبيات فارسي(

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة- 7

الصبيان، مثل درخت در شب باران، سايةكارنامة بلخ، چمن لاله، ارغنون، نصاب«آثار

  منثورند. در صورت سؤالو بقية آثار نوشته شدهاندمنظوم» عمر

علـي سـيد «ترتيـب بـه» چمن لاله، مثل درخت در شب باران، ساية عمر«خالق آثار

  هستند. » موسوي گرمارودي، محمدرضا شفيعي كدكني، رهي معيري

  هاي خشم، جان اشتاين بك است.كه نويسندة كتاب خوشهكنيدتوجه

  )، تركيبيتاريخ ادبيات،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة- 8

  به كار نرفته است.» بايهام تناس«در اين بيت آراية

حسن تعليل: شاعر دليل سوختن و خاكسترشدن شمع را ناراحتي او (شمع) از رفـتن 

  و هجران پروانه دانسته است.

  هاي ديگرتشريح گزينه

حضرت يوسف (ع)/ تلميح: اشـاره دارد بـه استعاره از »ماه مصر«استعاره: » 1«گزينة

  .شدن حضرت يوسفزنداني

  آميزي: زهد خشك/ حس.ابوت همانند مهد (گهواره) دانسته شده استتشبيه: ت» 2«گزينة

»قبر، گور«در مصراع دوم مجاز از» خاك«تضاد: خاستم، افتادم/ مجاز: » 3«گزينة

  ، آرايه، تركيبي)2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة- 9

آرايـي: تناقض / واج» شدناز تشنگي سيراب» / «باليدن آسمان«استعاره و تشخيص:

  »م«و صامت» ا«تكرار مصوت

  ، آرايه ، تركيبي)2فارسيادبيات(

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة -10

ت ادعايشها، عذرخواهي گل از معشوق بابحسن تعليل: بيت (ج): علت وجود گلبرگ

  در مورد خوبي دانسته شده است.

(معناي موردنظر» مزة شيريني«ـ1دو معنا دارد: » شيرين«: )الف(بيتايهام تناسب: 

  )شاعر

  (متناسب با فرهاد) » بانوي ارمني«ـ2

  »ك«و» ش«آراييآرايي: بيت (د): واجواج

  تآب حيا ةتلميح: بيت (ب): اشاره به داستان خضر و ظُلُمات و چشم

  ، آرايه، تركيبي)2فارسيادبيات(

3و زبان فارسي2ادبيات
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 )محسن اصغري(  »2«گزينة -11

هـا، همـين رشـته، هاي وصفي: تجربة غنـايي، بـارزترين جنبـه، ديگـر جنبـهتركيب

  چيز، يك تجربه، تجربة شخصي (هفت مورد)هيچ

هاي تفكر، تفكرّ او، رشتة مضـمون، هاي اضافي: جنبة تفكر، تفكرّ حافظ، جنبهتركيب

مورد)صداي او (شش

  )تركيبيزبان فارسي، ،3فارسيزبان(

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينة -12

، جملة هسته»منه از دست«، مصراع دوم يك جملة مركب دارد. »1«در بيت گزينة

، جملة وابسته است كه مفعـول جملـة هسـتة آن چـون در »سيل غم از جا ببرد«و

براي بار دوم حذف شده است. در حقيقت جملـه ايـن  ،بار آمده استمصراع اول يك

  »برد.ست منه كه سيل غم تو را از جا ميمي را از د ]جام مينايي[«گونه است كه

  )تركيبي، زبان فارسي،3فارسيزبان(  

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة -13

  حشو است. ،پس بنابراين»: 1«گزينةدر

  آمده است.» ات«دستور با علامت جمع عربي»: 2«در گزينة

صورت معلـوم نوشـته شـود: نماينـدگان مجلـس لايحـة جمله بايد به»: 3«در گزينة

  بودجة امسال را به تصويب رساندند.

  )، تركيبيزبان فارسي،3فارسيزبان(

----------------------------------------------  

 )عيتشياسماعيل(  »3«گزينة -14

 -كـه مشـتق » خـوابِرخـت«جز واژةمركب است به» 3«ها در گزينةساختمان واژه

  .وند) + خوابِ (ميان-رخت + مركب است:

هـا مـلاك (پيشـينة تـاريخي آنهستندهمگي ساده» 1«ها در گزينةساختمان واژه

  نيست).

  مركب است. -مشتق» 2«ها در گزينةساختمان واژه

  مشتق است.» 4«ها در گزينةساختمان واژه

  تركيبي) ،زبان فارسي،3فارسيزبان(

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة -15

  اشاره به عجز انسان از درك و وصف خداوند دارد. » 3و 1،2«هايگزينه

كـس بـه مـا يشگي خداوند در كنار مـا و ايـن كـه از همـه، به حضور هم»4«گزينة

تر است، اشاره دارد.نزديك

  )1صفحةمشابه، مفهوم، 2فارسيادبيات(

 )ممقدابراهيم رضايي(  »2«گزينة -16

 ،در تقابل عقل و عشق است »4و 1،3«هايگزينهتابياوسؤالصورتمفهوم بيت

  ست.اما مفهوم بيت دوم در ستايش فكر و عقل ا

  )173 ةصفحمشابه،مفهوم،2فارسيادبيات(  

----------------------------------------------  

 )محسن فدايي ـ شيراز(  »2«گزينة -17

  اعتقاد به قضا و قدر است.» الف و د«هايمفهوم بيت

  هاي ديگرتشريح گزينه

  يشتر است.تأثير نويسندگي و آثارِ اهلِ قلم از قضا و قدر ب»: ب«مفهوم بيت

اعتقاد به اختيار»: ج«مفهوم بيت

  )113صفحةمشابه، مفهوم،2فارسيادبيات(

----------------------------------------------  

 )د تالشيوداو(  »1«گزينة -18

گويد: در حراج عشق معرفت را زياد كن زيـرا اوليـاي عشـق تـو را بـه مي» 1«گزينة

  خرند.شرط آشنايي مي

شناختي كه قبـل آن فهـم و ها بيانگر اين است كهسؤال و ساير گزينهمفهوم صورت

  درك نباشد، بيهوده است.

  فهمد كه دردآشام باشد.مستي و شور عاشقي را كسي مي :»2«زينةگ

  فهمد.كسي كه پخته و عاشق باشد بوي عشق را مي»: 3«گزينة

  فهمد.مينكسي كه محرم نباشد سماع عشق را»: 4«گزينة

  )87صفحة،مفهوم،2دبيات فارسيا(

----------------------------------------------  

 )ممقدابراهيم رضايي(  »4«گزينة -19

  ورزي و پرهيز از طمع است.قناعت» ب، د، هـ«مفهوم بيت

  بيان زيبايي معشوق» الف«مفهوم بيت

  صبر و شكيبايي كردن» ج«مفهوم بيت

  )169صفحةابهمش، مفهوم،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )يعياسماعيل تشّ(  »2«گزينة -20

غـم «يـا » از عزت بـه ذلـت رسـيدن «،»4و 1،3«هايمفهوم عبارت سؤال و گزينه

آبـادي «يا» مژدة پايان غم«اما بيت دوم ،است» افتادن از اوج عزت در قعر چاه ذلت

است.» پس از ويراني

  )27، مفهوم، صفحة2ادبيات فارسي(
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(فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة -21

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  نادرست است.» دهدمي»: «1«گزينة
  ترجمه نشده است.» إلاّ«اند ونادرست» است«و» كه«،»هر»: «3«گزينة
  است.ترجمه نشده» إلاّ«اند ونادرست» است«و» كه«،»هر«،»روزيِ»: «4«گزينة

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )پوراسماعيل يونس(  »1«گزينة -22

انسان / »: الإنسانَ«خداوند / »: االله«امر كرده است (ماضي نقلي) / »: قد أمر«
طبيعتي / »: طبيعةٍ«از / »: من«به استفاده كردن، به بهرمند شدن / »: بالانتفاع«
») العين«ها (جمعچشم»: العيون«شوند (جملة وصفيه) / دمان ميكه شا»: تبتهج«
  به آن»: إليها«نگاه كردن / »: النظّرة«هنگام / »: حين/«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

پور)(اسماعيل يونس  »3«گزينة -23

به»: إلي«: رفتن / »الذهّاب«هنگام، وقت / »: وقت«فرا رسيد (فعل ماضي) / »: حان«
»: كنت هيأت«از وطن / »: عن الوطن«براي دفاع / »: للدفاع«جنگ / »: الحرب/ «

  براي آن»: لها«خودم / »: نفسي«آماده كرده بودم (ماضي بعيد) / 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة -24

واقعيت زندگي مانند دريايي ژرف است كه امواجي ازترجمة درست اين عبارت:
  پوشاند! (فعلِ جمله، معلوم است نه مجهول).تاريكي آن را مي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة -25

اوسقد نَ»: اندفراموش كرده«ناّ / م»: از ما/ «فئة،جماعةً»:گروهي/ «كأنَّ»:انگار«
/ البرِّ»:نيكوكاري/ «أيضاً»:نيز/ «أنفْسُهم»:خود را/ «أنْ»: كه«(ماضي نقلي) / 

  يأمروا»:فرمان دهند«
  )تعريب(  
----------------------------------------------  

(فاطمه منصورخاكي)    »4«گزينة -26

(به ميل تو) و روزي ضد توعبارت صورت سؤال (روزگار دو روز است: روزي براي تو
اند و به يكسان نبودنهوممفهم» 3و 1،2«هايهاي گزينه(خلاف ميل تو)!) با بيت

به اين نكته اشاره دارد كه اگر كسي» 4«روزگار دلالت دارند، اما بيت گزينةاوضاعِ
  اش را گم كند سزاوار جفاي روزگار است.دهندهراه آموزگار و تعليم

  )و مفهومدرك مطلب(  

  درك مطلب:ترجمة متن
رفت، وشود كه پيرمردي با پسر جوانش در قطاري به سفر ميحكايت مي

رفتارهايش شبيه رفتارهاي كودكان بود، دستانش را از پنجره بيرون آورده است و 
گذر هوا را بر صورتش احساس كرده است و ناگهان فرياد زد: پدرم، آيا همة اين 

پيرمرد با شادماني لبخند !بيني؟كنند، ميسر ما حركت ميدرختاني را كه پشت
زد. در كنار ايشان يك زن و شوهر نشسته بودند كه با تعجب بسيار به سخن جاري 

چون كودكيدادند: چگونه جواني در اين سن همميان پدر و پسرش گوش مي
هايگلكند؟! جوان يك بار ديگر شروع به فرياد كرد: پدرم، بهكوچك رفتار مي

كنند، نگاه كن! رنگارنگ و گياهان نگاه كن، به ابرهايي كه با قطار حركت مي
تعجب زن و شوهر از سخن جوان بيشتر شد. سپس بارش باران آغاز شد و جوان 

ريزد. در اين لحظه زن و شوهرهايم فرو ميبارد، و آب بر دستفرياد زد: باران مي
كني وپرسيدند: چرا به پزشك مراجعه نمينتوانستند سكوت كنند، و از پيرمرد

آييم،آوري؟، پس پاسخ داد: ما از بيمارستان ميدرماني براي پسرت به دست نمي
  كه پسرم توانسته است براي بار اول ببيند!حال آن

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -27

  د كه...ترجمه: در پايان، چه چيزي براي زن و شوهر آشكار شد؟ برايشان آشكار ش
  جوان از زمان تولدّش قادر به ديدن اشياء نبود!»:3«نةيگزترجمة

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  پسر جوان به بيماري عجيبي دچار است! : ة عبارتترجم»: 1«نةيگز
   !شناسدپيرمرد بيماري پسرش را نمية عبارت:ترجم»: 2«نةيگز
را براي نخستين بار در زندگيشتواند چيزهاپيرمرد مي: ة عبارتترجم»: 4«نةيگز

  ببيند!
  )درك مطلب و مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -28

د!؛زهاي طبيعي فرياد ميپسر جوان ترسان از پديده»: 3«ترجمة عبارت گزينة
  نادرست است.

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  رفتار جوان واقعاً زن و شوهر را متعجب ساخت!عبارت: ةترجم»: 1«نةيگز
پدر پير و پسرش براي درمان به پزشك مراجعه كردهة عبارت:ترجم»: 2«نةيگز

  بودند!
  زن و شوهر در ابتداي امر سكوت اختيار كردند!: ة عبارتترجم»: 4«نةيگز

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة -29

  .»!در قضاوت ديگران عجله مكن«ترين عبارت به مفهوم متن: نزديك
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  !مفهوم عبارت: ديد من به مسائل و دنيا، متفاوت از ديگران است»: 1«نةيگز
  !مفهوم عبارت: جهان خلقت را خوب ببين و درس بگير»: 3«نةيگز
  !ها است، نه به ظاهرشانة عبارت: به راستي كارها به عاقبت آن: ترجم»4«نةيگز

  )درك مطلب و مفهوم(  

2عربي
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -30

  هاي ديگر  تشريح گزينه
يك مصدر و اسم است، نه» تفَعل«بر وزن» تعجب«موارد نادرست است،»: 1«نةيگز

  رت مشخصّ است.فعل. اين موضوع از ساختار جمله و ترجمة عبا
  جا فاعل است.در اين» تعجب«نادرست است،» به و منصوبمفعولٌ«»: 2«نةيگز
  ، موارد نادرست است.»1«با همان توضيح گزينة»: 4«نةيگز

  )تحليل صرفي و نحوي(
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة -31

  ديگرهاي  تشريح گزينه
مصدر فعل مجرد ثلاثي است،» سقوط«نادرست است.» مصدره: سقوط»: «1«نةيگز

  نه مزيد.
و از باب» يتفَاعلُ«بر وزن» يتساقط«نادرست است. » ماضيه: ساقطَ ....»: «3«نةيگز

  تفاعل است.
گيرد. گاه قبل از فعل قرار نميفاعل هيچنادرست است.»» الماء«فاعله»: «4«نةيگز
  خبر آن است.» يتسَاقط«مبتداي جملة اسميه و» لماءا«

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

(سيدمحمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة -32
كانتَ تصَرُّفاتهُ تشُبْهِ تصَرُّفات الأطفْالِ، فقَدَ أخرْجَ يديه«گذاري كامل عبارت: حركت

  !»، و شعَرَ بمِرورِ الهواء علىَ وجههِناّفذةَِالمنَ
    صحيح است.» شعَرَ«فعل ماضي است و حركت آن به شكل» شعر«،»3«در گزينة

  )گذاريحركت(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة -33

معرفّ به اضافه و» إرضاء(«رفته استدو نوع از انواع معارف به كار» 3«در گزينة
  معرفّ به ال).» الناّس«

  هاي ديگر  تشريح گزينه
»: القرآن«اسم اشاره/ »: هذا«چهار نوع از انواع معارف به كار رفته است: »: 1«گزينة

  ضمير»: هي«موصول/ »: التّي«معرفّ به ال / 
معرفّ به»: حديقة«و» حةرائ«سه نوع از انواع معارف به كار رفته است: »: 2«گزينة

  ضمير»: نا«معرفّ به ال / »: الملونة«و» الأزهار«اضافه / 
معرفّ به»: العلم«و» النبّي«چهار نوع از انواع معارف به كار رفته است: »: 4«گزينة
    علمَ»: علي«معرفّ به اضافه / »: باب«و» مدينة«ضمير / »: ها«و» أنا«ال / 

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة -34

هاي مثني و جمع مذكر فعل مضارع حرف نون، علامت اعراب است، ولي دردر صيغه
اعراب نيست، بلكه ضميرعلامتدو صيغة جمع مؤنث (للمخاطبات، للغائبات)، نون

،»4«و در گزينة» يترجمان«،»3«ينة، در گز»لا يجتهدونَ«،»2«است. در گزينة
  نون آخر افعال مضارع نون اعراب هستند.» تعملونَ -تأمرونَ«

  )قواعد اسم(  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة -35

  كند.را توصيف مي» …صدقوا«اسم نكره است كه جملة فعلية» رجالٌ«
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  است.» رضاًق«صفت مفرد براي» حسناً»: «2«گزينة
است.» اللبّاس«صفت مفرد براي» الأخضر»: «3«گزينة
  در اين گزينه، هيچ صفتي (جمله و مفرد) به كار نرفته است.»: 4«گزينة

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة -36

داند، معمولاً با آنآنچه هر كسي نميي شرط است (»ما«،»2«در گزينة» ما«كلمة
، حرف نفي و در»4و 1«هايدر گزينه» ما«كند و آن را دوست ندارد!). مخالفت مي

  ، اسم موصول است.»3«گزينة
  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«گزينة -37

آموزند تاآموزانشان ميها به دانشاز حروف ناصبه است (معلمّ» 4«در گزينة» لام«
  درس را خوب بفهمند!).

از حروف جازمة فعل مضارع است (ليستمع: بايد گوش كنند / » لام«هادر ساير گزينه
  ليعتمدن: بايد اعتماد كنند / ليحاولن: بايد تلاش كنند).

  )انواع اعراب(  
----------------------------------------------  

(درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة -38
،»1«در گزينة» من«نقش خبر را دارد و مرفوع است. » من«، كلمة»3«در گزينة

اليه است.، مضاف»4«به و در گزينة، مفعولٌ»2«مجرور به حرف جر، در گزينة
  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »4«زينةگ -39

بايد به صورت ماضي و به صيغة ضميرِ متصل به آن» أرسلناك«مجهول فعل
  صحيح است.» ارُسلت«(للمخاطب) باشد، پس

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  فاعل فعلِ معلوم است و بايد حذف شود.» التلاّميذ»: «1«گزينة
اعل مذكرّ (خبرٌ مهم) است و بايد بهفعل مجهول براي نايب ف» تسُمع»: «2«گزينة

  صورت مذكرّ بيايد (يسمع).
  به عنوان نايب فاعل بايد مرفوع شود (صديقتاها).» صديقتيها»: «3«گزينة

  )جملاتانواع(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة -40

اقصه به كار رفته است كه اسمشان مرفوع وافعال ن» 4و1،2«هايدر گزينه
ي نفي جنس به كار رفته كه اسم آن»لا«،»3«خبرشان منصوب است، اما در گزينة

هاي معرب استنكره و مبني بر فتح است. توجه داشته باشيد كه تنوين، مختص اسم
  گيرند.هاي مبني تنوين نميو اسم

  )جملاتانواع(  
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 )بقا يمحمد رضاي(  » 4«گزينة-41

از بدن زن نامحرممقدارديدن چه«امام كاظم (ع) در جواب برادرش كه پرسيد: 
  ».چهره و دست تا مچ«، فرمود: »جايز است؟

پيشوايان در چنين احاديثي، در شرح و تفسير آيات قرآن كريم، حدود پوشش را
  اند.اند و ما را به رعايت عفاف دعوت كردهمشخص كرده

 )137ةصفح ،13، درس2دگي(دين و زن         
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  » 4«گزينة-42

  نفخ صور اولناگهاني ةغافلگيركنند
  هاشدن همة انسان  زندههاحيات مجدد انسان
  نوراني شدن زمينآشكار شدن حقايق

 )80و79هاي هصفح ،8، درس2(دين و زندگي         
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  » 4«گزينة-43

كند وروز، آراستگي و پاكي انسان را در طول روز حفظ ميتكرار دائمي نماز در شبانه
دو ركعت نماز كه با بوي خوش«سازد. حديث شريفميزندگي را پاك و باصفا

به آن اشاره دارد و» گزارده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است
بلكه ،مؤيد اين نكته است كه آراستگي اختصاص به زمان حضور در اجتماع ندارد

  شود.ت نيز ميدر خانواده و زمان عبادحضورشامل
 )128ةصفح ،12، درس2دگي(دين و زن           

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  » 3«گزينة-44

دارد و قطعاً يادو نماز را برپا دار كه نماز از كار زشت و ناپسند بازمي«فرمايد: قرآن مي
دراگر در ركوع و سجود عظمت خدا را .»كنيدداند چه ميخدا بالاتر است و خدا مي

  در مقابل مستكبران خضوع و خشوع نخواهيم كرد. ،نظر داشته باشيم
 )179و176هاي هصفح ،16، درس2(دين و زندگي       

----------------------------------------------  
 )پورامين اسديان(  » 4«گزينة-45

گوييم و انجامنشماريم و نسبت به آن چه در نماز مي(سخيف)اگر نماز را كوچك
تنها از گناهان كه، نهو با توجه، نماز بخوانيمدرك صحيح داشته باشيم ،دهيممي

  تدريج دور خواهيد شد.حتي از برخي مكروهات هم به
 )179ةصفح ،16، درس2(دين و زندگي          

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  » 1«گزينة-46

قلُ إنِ كنُتمُ تحُبونَ االلهَ فاَتَّبعِوني يحببِكمُ االلهُ و«فرمايد: خداوند در قرآن كريم مي
يمحر االلهُ غفَوُر كمُ ور لكَمُ ذنُوُبغفي:  

نتان رابگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد و گناها
  »ببخشد و خداوند بسيار آمرزنده و مهربان است.

  امام صادق (ع) فرمودند:
  »كند، او (خدا) را دوست ندارد.كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي«

  )117و113هاي هصفح ،11، درس2(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  » 2«گزينة-47

و بناتك (دختران پيامبر) و )زواجكِ (زنان پيامبريا ايَها النَّبي قلُ لاَ«فرمايد: قرآن مي
هاي خود را بهپوشش(هنَِّبن جلابييدنينَ عليهنَِّ منساء المؤمنينَ (زنان مؤمنين) 

  )»تر كنند.خود نزديك
  )136و135هاي هصفح ،13، درس2(دين و زندگي      

 )كبيرمرتضي محسني(     »4«ينةگز-48

بايد مسلمانان فضاي سراسر عالم را از«فرمايد: سخن امام خميني (ره) كه مي
واستاز آثار محبت به خدا» مبارزه با دشمنان خدا«مؤيد» …محبت و عشق

مشهود» …في ابراهيمحسنةاسوةقد كانت لكم«اين موضوع در آية شريفة
 )120و114،115 ةصفح ،11درس،2(دين و زندگي   .است

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(     »2«گزينة-49

هم ينسلونور فاذا هم من الاجداث الي ربو نفخ في الص« :سورة يس52و51آيات
و (چونحمن و صدق المرسلون:قالوا يا ويلنا من بعثنا من مرقدنا هذا ما وعد الرّ

شتابند وسوي خداي خود ميار دوم) در صور دميده شود به ناگاه همه از قبرها بهب
گويند اين وعدةمي .، چه كسي ما را از قبرمان برانگيختبر ماوايگويند:مي

  (ثبوت راستگويي پيامبران)» .خداي رحمان است و پيامبران راست گفتند
 )83 ةصفح ،8، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )مرتضي محسني كبير(     »2«گزينة-50

خداوند به» …و البحرآدم و حملناهم في البرّمنا بنيلقد كرّو«بر اساس آية
چه را كه درانسان كرامت بخشيده و بر بسياري از مخلوقات برتري داده است و آن

وجودشها را درمندي از آنوانايي بهرهبراي او آفريده و ت ،ها و زمين استآسمان
  قرار داده است.

 ،خوشبختي انسان استخدا كه راهخداوند وعده داده است كه هركس در راه
مند سازد و در رسيدن به مقصد يارياو را از امدادهاي غيبي خود بهره ،تلاش كند

» …سبلناهمو الذّين جاهدوا فينا لنهدينّ«كند كه اين موضوع در آية شريفة
 )38و33،34،36هاي هصفح ،3، درس2(دين و زندگي  تجلي دارد.

----------------------------------------------  
 )مرتضي محسني كبير(     »4«گزينة-51

بنابر آيات قرآن، جهان به بهترين شكل و در بهترين نظم آفريده شده است
  ).ندارد (من تفاوتنظمي در آن راه بيگونه(فاحسن صوركم) و هيچ

 )24و18و17هاي هصفح ،2، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(     »4«گزينة-52

  عدل الهيبراساسضرورت معاد» ارقين كالفجأم نجعل المتّ… «
  امكان معاد، نظام مرگ و زندگي در طبيعت »فاحيينا به الارض بعد موتها«
»ي بنانهبلي قادرين ان نسو «امكان معاد، قدرت نامحدود خداوند  
بر اساسضرورت معاد» ماء و الارض و ما بينهما باطلاًخلقنا السما و«

  )67و61،62هاي هصفح ،6، درس2ين و زندگي(د  الهيحكمت
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(     »1«گزينة-53

بما كسبت و همنفسٍو لتجزي كلّماوات و الارض بالحقّخلق االله الس«آية
چهد بدانها و زمين را به حق آفريد و تا هركس پاداش يابلايظلمون: و خدا آسمان

حق بودن خلقت جهان است كه به انسانبيانگر» شودكرده است و به آن ظلم نمي
  )55و49،50هاي هصفح ،5، درس2(دين و زندگي  شود.مربوط مي

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     »4«گزينة-54

و جايگاه خود در نظام آفرينشارزش هركس به درك و فهم وي از حقيقت هستي
فرمايد: كند و ميامام علي (ع) در سخني به اين موضوع اشاره مي .بستگي دارد

خدا رحمت كند كسي را كه بداند از كجا آمده، در كجا قرار دارد و به كجا«
كه دربارة مقام و »…منا بني آدملقد كرّو«و اين موضوع در آية» رود.مي

    متجلي است.نيز ،منزلت انسان است
  )35و33هاي هصفح ،3، درس2(دين و زندگي  

2دين و زندگي
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 )بقامحمد رضايي(     »2«گزينة-55

الدنيا وبالحياةا و رضوانذين لا يرجون لقاءالّانّ«سورة يونس:  8و 7بنابر آيات
» ار بما كانو يكسبونذين هم عن آياتنا غافلون اولئك مأواهم النّبها و الّاطمأنوّا

كه آن را كسباستدگي دنيايي بدون توجه به آخرت جايگاه آتشينتيجة زن
الحياةسعيهم فيلّذين ضالّ…«سورة كهف: 105تا103اند و بنابر آياتكرده
نيا و هم يحسبون انهّم يحسنون صنعاً اولئك الذّين كفروا بالدĤهم و لقائهيات رب

  يي تباه شده است.سعي و تلاش آنان در زندگي دنيا ،»…فحبطت اعمالهم
 )53و50،51هاي هصفح ،5، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     »1«گزينة-56

دربارة زنداني آزادشده است و با توجه بهة اولآي ،»خمراً«با توجه به كليدواژة
محكوم به اعدام است كه هر دو خواب رادربارة زنداني، آية دوم»خبزاً«كليدواژة

حضرت يوسف (ع) تعبير كرده است و اين رؤياهاي صادقه اشاره به غيرمادي بودن 
    ها)(صحيح بودن بخش آخر همة گزينه .روح دارد

 )46 ةصفح ،4، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  

 )بيركمرتضي محسني(     »2«گزينة-57

ايعدكم انكم اذا متم و…«ولي آية ،همة آيات اشاره به امكان معاد جسماني دارند
  كار معاد جسماني است.نناظر بر ا» …كنتم تراباً و عظاماً انّكم مخرجون

 )67و59هاي هصفح ،6و 5، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  

 )مدرضا فرهنگيانمح(     »3«گزينة-58

دعوتمؤيد »هاخوبيتشويق و ترغيب ديگران به«و »دوام سلامت جامعهمفاهيم«
كننده است و مفاهيمبه خير و نيكي است كه همان وظيفة اول است و پيشگيري

به وظيفة دوم كه همان امر به معروف» تأمين حقوق افراد«و »انتقام از دشمنان«
  دارد.و نهي از منكر است، اشاره

 )150و149 ةصفح ،14، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(     »2«گزينة-59

دقات و اقرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفصقين و المدالمصانّ«سورة حديد: 18آية
كهكساني[و ]كنندهنفاقا[دهنده: همانا مردان و زنان صدقهلهم و لهم اجرٌ كريم[ 

شود و آنانها داده ميدادند، چند برابر به آن )الحسنهقرض(به خداوند قرضي نيكو
  ».دارندارزشمنداجر و پاداشي

دو بخش سؤال مربوط به همين آيه است و اين آيه هم به انفاق و هم وامهر
سنه در اين آيهالحو نتيجة انفاق و قرضالحسنه) اشاره داردغيرمشروط (قرض

    افزايش سرمايه و پاداش ارزشمند (با كرامت) عنوان شده است.
 )173 ةصفح ،15، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(     »2«گزينة-60

بايد روزة آن روز را بگيرد و كسي ،و بعدازظهر مسافرت كنداستاگر كسي روزه
  نبايد روزه بگيرد. ،بعدازظهر به وطنش برسدكه

  )187 و184هاي هصفح ،16، درس2(دين و زندگي

  

)زاهديميرحسين(»3« ةگزين -61
كرد تا از ديگرانآموزانش را نصيحت ميمعلم داشت دانش«ترجمة جمله: 

  »ها انتظار كمك نداشته باشند.مخصوصاً از غريبه
  نكتة مهم درسي

”to“فعل دوم به شكل مصدر با» نصيحت كردن«به معني”advise“بعد از
(گرامر)  كنيم.استفاده مي”not“رود و اگر منفي باشد، قبل از آن ازكار مي به

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي(»1« ةگزين -62

در هفتهاي بودم،وقتي بچه مدرسهكهرمآونميخاطرمن واقعاً به«ترجمة جمله: 
  »كردم.چند بار مادربزرگم را ملاقات مي

  نكتة مهم درسي
پرسشي است. جملة اسميه با كلمة ةاين تست در مورد كاربرد جملات اسمي

شود و بعد از آن همشروع مي”how many times a week“پرسشي
  )گرامر(  ترتيب كلمات به صورت جملة خبري است.

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي(»2« ةگزين -63

ها راكرد آناش را بيرون آورد و اصرارهاي تازهبرادر كوچكم لباس«ترجمة جمله: 
  »بپوشد.

  نكتة مهم درسي
اي هـرود  و فعل دو كلمكار مي به”on“ ةرف اضافـح”insist“لـد از فعـبع

on”“putضمير مفعوليبنابراين ،دني استجداش“them” كه به لباس اشاره
  )گرامر(  رود.كار مي به”on“ ةقبل از حرف اضاف ،كندمي

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي(»4« ةگزين -64

درراهنگام پركردن قبض جريمه، پليس به من سرعت متوسط«جمله: ةترجم
  »رناك در مناطق كوهستاني يادآوري كرد.هاي خطجاده

  فشار )2  دوره )1
  (واژگان)  متوسط )4  انتخاب )3

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي(»3« ةگزين -65

نويسنده مشكلات روانشناختي حافظه را با جزئيات بيشتر در كتاب«ترجمة جمله: 
  »حث كرده است.ب ،اخيرش كه ماه گذشته منتشر شد

  ، صحنهمنظره )2  ) ثبت1
  ) علاقه4  ) جزء3

  نكتة مهم درسي
  (واژگان)  است.» با جزئيات«معناي به”in detail“عبارت

----------------------------------------------
)علي شكوهي(»1« ةگزين -66

خواهند حافظه و تفكرخواندن اين كتاب به تمام كساني كه مي«ترجمة جمله: 
  »شود.منطقي خود را بهبود ببخشند، توصيه مي

  ) آموزش دادن2  ) بهبود بخشيدن1
  (واژگان)  ) ترغيب كردن4  ) شامل شدن3

----------------------------------------------
)علي شكوهي(»3« ةگزين -67

كه آن دو برادر بعد ازدگاه حاضر بودند، هنگاميمردمي كه در فرو«ترجمة جمله: 
  »ديگر را ديدند، همگي اندكي احساساتي شدند.يكي زياداهسال

  رواني) ذهني،2  پوش) شيك1
  (واژگان)  ) مسئول4  ) احساساتي3

  ترجمة متن كلوزتست:
هايي ازسفمونيشنويد،را مييك آهنگهر وقت كهيا ،توانيد طعم صداها را بچشيدآيا مي

(وضعيت)است، احتمالاً از يك بيماري »بله«هارنگ را ببينيد؟ اگر جواب شما به اين
اختلاط”synesthesia“بريد. افراد مبتلا بهرنج مي”synesthesia“نام بهانگيزشگفت

وجود”synesthesia“اگرچه انواع متفاوتي ازكنند. دو حس را تجربه ميفردمنحصر به
در واكنش به يك حرفافتد كه يك شخص هموارهترين نوع آن زماني اتفاق ميدارد، شايع

مثال، ممكنبرايكند. يك رنگ خاص را مشاهده مي ،خصوصبهيا يك عددالفباي خاص
رنگمعناي دشت) را به(به”plain“كلمة”synesthesia“است كه يك شخص مبتلا به

وجودنيز”synesthesia“ديگري ازهايشكلببيند. ايرا به رنگ قهوه» 4«سبز و يا عدد
يا احساس ،در واكنش به لمسبوييدن چيزيشنيدن صداها در واكنش به بو،رند كه شاملدا

شود. برخي محققان باور دارند كه در آينده مطالعةكردن يك چيز در واكنش به ديدن مي
شناسي فراهماطلاعات بسيار ارزشمندي براي تحقيقات ذهن”synesthesia“هايسازوكار

كه مغزهايمانبفهميمين ممكن است در آينده به ما اجازه دهد تا بهترخواهد كرد. اين امرهمچن
تر با جهان خود مواجه شويم.شكلي سادهكنند و به ما كمك كند تا بهچگونه ما را راهنمايي مي

3زبان انگليسي
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)شهاب مهرانفر  (»4«گزينة -68
  ) در معرض خطر2  كنندهخسته) 1
  انگيز    ) شگفت4  زده    ، خجالت) شرمسار3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر  (»2«گزينة -69
  متفاوت) 2  متوسط )1
  روزانه) 4                        نگران )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر  (»4«گزينة -70
نكتة مهم درسي

”s“است، در نتيجه فعل بعد از آن بايد بهمفرد”form“اسم سومصورت مفرد و همراه با
”take place“بيايد. شخص   است. »اتفاق افتادن«معني بهعبارت

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر  (»3«گزينة -71
  نابود كردن         )2  شكستن )1
  ) اختراع كردن4             قد بودنباور داشتن، معت )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر  (»2«گزينة -72
نكتة مهم درسي

”studying“  ال، بهؤفعل مورد استفاده در اين س كـه يـك اسـم مفـرد اسـت كلمـة
”is“به ،گرددميبر در»). 1«نـيم (رد گزينـة استفاده كهمين دليل بايد از فعل مفرد

”will“   » 3«گزينة چنـين، شـد. هـماسـتفاده مـي”be“ازبايد بعد از فعـل كمكـي
”provide“خاطر اين هب صـورت سـاده آمـده اسـت، در بهكه بعد از جاي خالي، فعل

”be“» 4«گزينة   استفاده كنيم.نبايد از
  )كلوزتست(  

  :درك مطلب اولترجمة متن
شبكة«اصطلاحن،ي. بنابراكنند يعنوان غذا استفاده مگونه بهكيازشترياز بواناتياكثر ح

كياست.  »ييغذارةيزنج«نسبت به اصطلاحيياز رابطة غذايبهترفيتوصكي »ييغذا
است. ييغذارةيزنجنيچندياست كه حاودهيچيپيا هيتغذستميسكي »ييشبكة غذا«
ها راجغدها گوشت و خرگوشخورند، يماهيها گها و گوزنخرگوش ،هاعنوان مثال، موش به
ازييهاپنج گونه بخشني. اخورند يها را مها و گوزنخرگوشيكوهيرهايو شخورند يم

  . دهند يرا شكل مييغذا ةشبككيهستند كه با همييغذايها رهيزنج
ل،يبا كلروفييهاسبز است. تنها سازوارهاهيگكيشهيهمييغذارةيزنجكيدرونديپنياول

يآبزيها رهيدر زنجونديپنيعنوان مثال، اولغذا بسازند. بهتوانند يسبز، ماهانيمانند گ
 ديهستند كه با فوتوسنتز غذا توليكروسكوپيسبز ماهانيها گجلبكشتريها هستند. بجلبك

كرو آب را به شدكربنياكس يدديحاصل از نور خورشيكه در آن انرژيروندكنند، يم
. بهخورند يها را مجلبكهاانوسيرودها و اقها،اچهيكوچك در دريها ي. ماهكند يمليتبد

بزرگتر توسطيها يماه ني. اشوند يبزرگتر خورده ميها يها توسط ماهنوبة خود، آن
ليرا تشكها يماهيبراييغذارةيها ذخ. جلبكشوند يخورده مترباز هم بزرگيها يماه
رايگريد ،وانيحكيكه يزمانييغذايها رهيزنجقيغذا سپس از طرني. ادهند يم
  .شود يمنتقل مخورد، يم

 ميممكن است به سه گروه تقسآورند، يدست مچگونه غذا بهكه نيبر اساس اهاسازواره
كهييهاها هستند. سازوارهكنندهو مصرفهاكننده هيتجزها،دكنندهيها تولگروهنيشوند. ا

هادكنندهيسبز تولاهانيگن،ي. بنابراهستندهادكنندهيهستند، تولليردارندة كلروفدرب
ها هستند. كنندهمصرفخورند، يرا ماهانيو گگريدواناتيكه حيواناتيهستند. ح

شوند، يماهانيمرده و گواناتيحدنيكه موجب پوسيسلولتكيهاسازوارهها،كروبيم
هاكنند، آن ديرا  تولشانيغذاتوانند ينمهاكننده هيتجزكهييجا آنهستند. ازهاكننده هيتجز

كننده هستند.مصرفنيهمچن

)اميرحسين مراد  (»1«گزينة -73
  »چيست؟متنايناصليهدف: «جملهترجمة

  )درك مطلب(  »كردن شبكة غذايي بين گياهان و جانورانفيتوص«

)اميرحسين مراد  (»2«گزينة -74
  »چيست؟» شبكة غذايي«طبق گفتة نويسنده،بر«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »اي از چندين زنجيرة غذاييسيستم پيچيده«
----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد  (»4«گزينة -75
دسـت هـا چگونـه غـذا بـهآنكـه نيـها را بر طبـق انويسنده سازواره«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  .»كندتقسيم مي ،آورند يم
----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد  (»2«گزينة -76
  »ست؟ين حيكدام جمله صح ،بر طبق متن«ترجمة جمله: 

  »هستند. زينهادكنندهيتولها،كروبيمانند مها،كننده هيتجز«
  )درك مطلب(  

  :درك مطلب دومترجمة متن
يك زها با استفاده اترين عكسعكس وجود دارد. رايجهاي متعددي براي خلق يك راه

كند. بسياري از جهات، دوربين همچون چشم انسان كار ميدرشوند.ميگرفتهدوربين
آنسپس .كندرا جذب مي ءشييكهاي نور بازتابي از سوياشعه ،دوربين مانند چشم

تر، تصوير را بر رويقديميهايسازد. دوربينصورت يك تصوير متمركز مي هها را باشعه
هاي ديجيتال جديدتر، تصوير را بر روي دستگاهكنند. دوربينهاي واردشده ثبت ميفيلم

كنند. وقتي تصوير ثبت شود، افرادسازي الكترونيكي همچون كارت حافظه ثبت ميذخيره
  توانند آن را ببينند و از آن لذت ببرند.زيادي مي

، فرايند عكاسي نيازمند توجه و صبوري است. ايجاد تصاوير چاپيهنگام استفاده از دوربين
تمركز) 2) يافتن يك سوژه، (1تر نيازمند پنج مرحله است: (هاي قديميالعاده توسط دوربينفوق

. بسياري ازعكس) توليد5فيلم و (ظاهركردن) 4فيلم، (نوردهي به) 3بر روي سوژه، (كردن
خانهنام تاريكها از اتاقي بهدهند. آنحله را خودشان انجام ميتمام پنج مرايحرفهعكاسان

  را از بين نبرد.عكاسينگاتيواست تا نور،» تاريك«اين اتاق .كننداستفاده مي
توانيم دربارةها ميكند. از طريق عكستر ميبسياري از جهات زندگي ما را غنياسي درعك

توانيممي ،چنينكنند. همم مردم چگونه زندگي ميهاي دنيا ياد بگيريم و ببينيديگر بخش
كه دوربين اختراع شد،زمانيهجدهمقرناواسطهاي ديگر ازتصور كنيم كه زندگي در دوره

توانند تصاوير را در جاهايي ثبت كنند كه اكثرميخاصهايچگونه بوده است. دوربين
اما، از همه بهتر،هاي عميق. يانوستوانند بروند، همچون سيارات دور يا اقها نميانسان
ها نفر ازميليونكنند. هاي خاصي در زندگيمان را به ما يادآوري ميها افراد و زمانعكس

عكسخودهاي خاص، دوستان و مناسبتشانخانوادهكنند تا ازاستفاده ميهادوربين
  .تندهسالعاده ارزشمندفوقگيرندهايي كه ميها عكس آنبرايگيرند.ب

)اميرحسين مراد  (»3«گزينة -77
  »؟شوندساخته ميبه وسيلة چه چيزيهاترين عكسبنا به متن، رايج« :جملهترجمة

  »يك دوربين«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
)اميرحسين مراد  (»2«گزينة -78

  »؟رداشمبرميچه چيزي رامتن« :جملهترجمة
   »ترهاي قديميهاي چاپي با استفاده از دوربينتوليد عكسپنج مرحلة«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد  (»3«گزينة -79
 »؟اسـتچگونـهتـر هاي قديميبا دوربينترهاي جديدتفاوت دوربين« :جملهترجمة

سـازي الكترونيكـي ثبـت ذخيـرهدسـتگاه روي، تصـاوير را بـر ترهاي جديددوربين«
»كنند.تر تصاوير را بر روي يك فيلم واردشده ثبت ميهاي قديميدوربين .كنندمي

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد  (»4«گزينة -80
  » متن عمدتاً دربارة چيست؟« :جملهترجمة

  ».كنندها در زندگي ما ايفا مي نها و نقشي كه آنحوة ساخت عكس«
  )درك مطلب(  
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  دفترچه پاسخ
  آزمون

  »98ماهبهمن11«
  رياضياختصاصي نظام قديم

  

  

  

  

  ويراستاران وگزينشگران

  شيمي  فيزيك  رياضيات گسسته  تحليليهندسه  ديفرانسيل  نام درس

  محمد حسن محمد زاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  گزينشگر

  ستاريگروه ويرا
  علي ارجمند

  
  علي ارجمند
پوپك مقدم

  ارجمنديعل
مقدمپوپك

  امير محمودي انزابي
  ايمان حسين نژادسجاد شهرابي فراهاني

  محمد حسن محمد زاده مقدم  محمدامين خرمّي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  دانيال بهارفصل  پوپك مقدم  فرزانه خاكپاش  فرزانه خاكپاش  سميه اسكندري  مسئول درس مستند
  

  

  
  
  

  توليد وفنيگروه
  

محمد اكبري    گروهمدير
  فريده هاشمي  ئول دفترچهمس

  زادهفاطمه حسينمسئول دفترچه:   نسبفاطمه رسوليمدير گروه:   گروه مستندسازي
    ميلاد سياوشي  و صفحه آرانگارحروف

    سوران نعيمي  ناظر چاپ
  
  
  
  

  
  زمونآگروه

  »وقف عام«چيبنياد علمي آموزشي قلم
021021--64636463تلفن:   تلفن:    –– 923923پلاكپلاك ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطينخيابان انقلاب بين صبا و فلسطين :دفتر مركزي
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x

y

y=k

-4

2

  
  

(عادل حسيني)  »1«گزينة  -81
5 1 1 1 525 36 3 6 2 5 3

1 1 1
3 433 3 3

8 2 4 2 2 2 2

54 16 2 3 2

( ) ( ) ( ( ) )

( ) ( ) ( )


 



  

  

1 5 1
1 1 122 2 2 62 3 6

1 1 1
3 3 3

2 2 2 1 2 5 2 5 2 5 2
3 2 2 2 2

( )  
      

  

  

  )21تا17هاي: صفحهالگو و دنباله -2رياضيات(
----------------------------------------------

  (حميد عليزاده)  »1«گزينة  -82

n321شمارة شكل
هاكبريتتعداد چوب19115

   2 1n n n    4+153+82+3الگو

2
103 1 100 30 1 131nt n n t           

  )6تا 2هايالگو و دنباله: صفحه -2(رياضيات
----------------------------------------------  

پور)(سعيد علم  »2«گزينة  -83

1 2a    
  1 2 02 3 2 2

4 2 1 1 1 2a ,qa a a q a q a q         

      
1010

1
10

2 1 21 2 1023 6821 1 2 3
a q

S
q

    
    

 
  

  )6تا 2هايمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه –(حسابان
----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة  -84

fقضية تقسيم،ازبا استفاده (x)صورت زير است: به  

f (x) ( x )Q(x) x   22 2 5 2   
fماندةباقي (x ) xبر2  fبرابر است با3 ( ) f ( ) 3 2 1.  

f ( )   1 5 2 7   
 )7و 6هاي ه: صفحمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات –(حسابان

----------------------------------------------  
  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة  -85

مرتبط شده است. براي تابع بودن -1وaاز مجموعة اول به دو عضو 2عضو
1aلازم است كه    و 2نيـز بـه دو عضـو     -1باشد. در اين صورت عضـو

1b 1شد. بنابراين بايدمرتبط خواهدb .باشد  

0a b    
 )34تا29هاي هصفح،تابع -2رياضيات(

----------------------------------------------  
  )محمد پيماني(  »3«گزينة  -86

 2 7fR ,   
 2 7 2 5 3 7y f x x            

11 5 10 25x x        

1 25fD ,     
  

  است. 2و 1اين بازه شامل دو عدد صحيح
 )40تا34هاي هصفح،تابع -2اترياضي(

----------------------------------------------  
(كاظم اجلالي)  »3«گزينة  -87

صورتبه fدامنه تابع [ , ] 3 3 ،-3اعداد صحيحشاملهاين بازاست. 0
  است.   3و 1،2،-1،-2

  )68تا66هاي: صفحهنامعادله و تعيين علامت –توابع خاص -2(رياضيات
----------------------------------------------

  پور)(سعيد علم  »4«گزينة  -88
  كنيم. نويسيم و نمودار آن را رسم مياي ميتابع را به صورت دو ضابطه

  
  

4 0
2 0

x ; x
y

x ; x
 

   
  

yشود كه خطملاحظه مي kبا شرطk [ , ] 4 ، نمودار تابع را قطع2
bكند، پس بيشترين مقدارنمي a :برابر است با( )  2 4 6.  

  )61تا59هايه و تعيين علامت: صفحهنامعادل –توابع خاص -2(رياضيات
----------------------------------------------

  )قادريحميد مام(  »2«گزينة  -89

)نقاط , )5 )و0 , )5 yروي نمودار تابع0 f (x)ترتيـب بـه نقـاط    ، به
a( , )


5 )aو02 , )


5 yروي نمـــــودار تـــــابع02 f ( x a) 2

داشته باشـند، كـافي   برخوردشوند. براي اينكه نمودار دو تابع حتماًتبديل مي
]است حداقل يكي از نقاط تبديل شده در بازة , ]5   قرار داشته باشد.5

    بنابراين داريم: 
5 55 5 5 52 2

10 5 10 15 5
5 55 5 5 52 2

10 5 10 5 15

a a

a a
a a

a a

        

        
         

        

  

)هايجواباجتماع )و1( ]، بازة2( , ]15   است.15
 )64تا54هاي هصفح،تابع -(حسابان

----------------------------------------------  
(كاظم اجلالي)  »3«گزينة  -90

به صورت fتابعنةدام [ , ) 0 به صورت gو دامنة تابع1 1

  است. بنابراين داريم:  

 0 0 1f f g
g

D D D {x | g(x) } ( , )       

g(x)دقت كنيد كه از  xشودنتيجه مي0    است. 0
  از طرف ديگر داريم:   

xx( )
xf (x) xh(x) x

xg(x)
x



   



3

3

2
1 2

1

  

رياضي پايه

( )1

( )2
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y h(x)

   :به صورت زير است hبنابراين نمودار تابع

x

y

2

1

3

  
 hR ( , )   2 3   

  قرار ندارند.  hدر برد 3و 1،2اعداد طبيعي
  )69تا64هايتابع: صفحه -(حسابان

----------------------------------------------  
  پور)(سعيد علم  »1«گزينة  -91

5 5 0 5 5 5f f fof fD , ,R , D D ,                

  
22 25 5fof x x x x      

 
  

  صورت شكل زير است: بهfofتابعنموداربنابراين

  
هاي هاشورخورده، ناحية موردنظر هستند كه مساحت آن برابـر مجمـوع   مثلث

52ها يعنيهاي مثلثمساحت 52
   
 

  است.

  )76تا69هايتابع، صفحه -(حسابان
----------------------------------------------  

  (علي سلامت)  »1«گزينة  -92
5 3

5 2 3
( , ) gof

g(f ( )) g( )


  
  

a ( )  2 1   
1 10( , ) fog    

1 1 10f (g( )) f ( )       
10 2b ( )   

( ),( ) f (b a) f ( )1 2 2 6 5      
  )76تا69هايتابع: صفحه -(حسابان

----------------------------------------------
  )علي ساوجي(  »2«گزينة  -93

yتابعدوابتدا، نمودار f (x ) 1 yو1 f (x)  2   كنيم.را رسم مي1

  
درy2وy1هـاي  اكيداً نزولي باشد، هركدام از ضابطهgعكه تاببراي آن

  د. بنابراين داريم: نخود بايد اكيداً نزولي باشمحدودةدامنة

 
y : k

k ,
y : k


  

1
2

1
0 10  

  زير خواهد بود: صورتبهgدر اين صورت نمودار تابع

  
 )82تا76هايتابع، صفحه -(حسابان 

----------------------------------------------  
  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة  -94

aوa2هاي معادله هستند، پس داريم:جواب  
a

S a a a a a a(a )
a
 

            
2 2 22 2 0 0  

a    برابر خواهند شد.a2وaاست، زيراقبولغيرقابل0
aP a.a b b a b       22 8 6   

 )17تا15هاي، صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات –حسابان(
----------------------------------------------  

  )پورسعيد علم(  »1«گزينة  -95

y x x ( x)( x)     22 1 2   
xچنـين  اسـت و هـم 2و ارتفاع ذوزنقـه برابـر   سهميعرض از مبدأ  و2

x  1هـا هسـتند. بنـابراين بـراي     طول نقاط برخورد سهمي با محور طول
هاي ذوزنقه، كافي است طول نقطه (نقاط) برخـورد  ردن طول قاعدهدست آوبه

yسهمي را با خط    دست آوريم: به2

2 2 02 2 1 0 1
x

x x x x x( x)
x


          
  

    :داريم

2

1-1

  
( )S 

   
2 1 2 32  

 )19و18هايمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات، صفحه -(حسابان
----------------------------------------------  

  )سعيد خانجاني(  »1«گزينة  -96
2
2

2 1 13 2 036 9
x x x

xx x
        

  

12
231 13 2 0 3 2 03 3

x t
xx x t t

x x




                 
  

  1 2 0 1 2t t t ,      
1 2 2 6 1 73
1 1 3 1 3 13

x x x x
x
x x x
x

  


      
        

 
¡.¡.ù

  

 )27تا24هايمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات، صفحه -(حسابان
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د منصوري)(ميلا     »2«گزينة-97
x 0 1x  دهيم:باشد. حال قرار ميواضح است كه بايد x T    

11x  بنابراين داريم: x
T

    
  كند:در نتيجه معادله به صورت زير تغيير مي

2
2

1 15 2 25T T
T T

       

1 1 23x x x x         
2 1 23x    

  اين معادله فقط يك جواب مثبت دارد.
 )31تا28هاي، صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات –حسابان(

----------------------------------------------  
  )حميد عليزاده(  »3«گزينة  -98

x a x a| x | x | | x | x a | x 
      

52 5 33 3
  

x x a x
ax x a x a x

ax a x x a x

    

       
      


3 5 3

3 5 8 8
5 3 2 2

  

a a ax ( )  0 18 2  

b| x | b b x b

b x b ( )

     

     

05 5
4 4

5 5 24 4

  

( ),( )

a b
a ,b

a b

      
  


1 2
5

38 4 45 4
2 4

  

 )40و39هايمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات، صفحه -(حسابان
----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »1«گزينة  -99

)ه اينكه نقاطبتوجهبا , )0 )و4 , )2 روي خط مـورد نظـر قـرار دارنـد،     0
yمعادلة خط به صورت x 2   است و داريم:4

x xp(x)
x x
 

 
   
2 4 2
4 2 2 1  

  صورت زير است:  بهp(x)تعيين علامت عبارتجدول

x
x

p(x)

   
    

  

1 22
2 0

2 1 0
0

  

p(x) x ( , ] 0 1 22  
  )78تا73هاي، صفحهنامعادله و تعيين علامت- توابع خاص -2ات(رياضي

----------------------------------------------  
  )پورسعيد علم(  »2«گزينة  -100

p(x)تعيين علامت عبارتجدول x mx  2   صورت زير بايد باشد: به1

x

p(x)

  

  

1 22
0 0

  

  در نتيجه بايد داشته باشيم:
mp( ) m ( )

p( ) m m ( )

      


      


1 5 50 12 4 2 2
52 2 5 0 22

  

( ),( ) m ( , )   1 2 5
2  

دقت كنيد براي اين بازه شرط وجود دو جواب حقيقي متمايز (يعني  0 (
  نيز برقرار خواهد بود.

  )83تا79هاي، صفحهمتنامعادله و تعيين علا- توابع خاص -2ات(رياضي
----------------------------------------------  

  )لاريجانيميلاد سجادي(  »1«گزينة  -101

   00 2 1 1f a b a b ( )      

    11 2 2 22
af a b b ( )       

(1 2 2 3),( ) a , b     
6a.b    

  )97تا86هايصفحه ،نمايي و لگاريتميتوابع -2ات(رياضي
----------------------------------------------  

  )محمد پيماني(  »2«گزينة  -102

  مثبت باشد:لگاريتماولاً، بايد عبارت جلوي

 23 0 0 3 1x x x , ( )     
  زير راديكال نامنفي باشد:عبارتثانياً،

   2 2
1 1
4 4

1 3 0 3 1log x x log x x        

1
2 213 4 3 4 04x x x x

         
 

  
2

0 2x x ( )


 SLX¶ KÄoò    

 (1 2 0 3),( )
fD ,   

  است. 2و 1صحيحشامل اعداداين بازه
  )110تا103هاي، صفحهنمايي و لگاريتميتوابع -2ات(رياضي

----------------------------------------------  
  )حميد عليزاده(  »1«گزينة  -103

هـا بايـد در بـازة    با توجـه بـه دامنـة لگـاريتماگر معادله جوابي داشته باشد،
4
3 ,  

 
  هاي لگاريتم داريم:باشد. حال با استفاده از ويژگي

     2 1 6 8log x x log x     
4x 3 2 2 6 8

,
x x x

   
       

3x  يا  2 5 6 2 3 0 2x x x x x          
2xهر دو جواب 3وx است. 5ها برابركه مجموع آنهستندقابل قبول  

  )119تا111هاي، صفحهنمايي و لگاريتميتوابع -2ات(رياضي

  ت
ن
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(ميلاد منصوري)  »4«گزينة  -104
A

A

L L

L

O

O

3

گسترده ش	ل

  
  است.AAمحيط قاعدة مخروط برابر طول كمان

( ) L L 
      


62 3 6  

از رابطـــةLاي بـــه شـــعاعاز دايـــرهاز طرفــي مســـاحت قطـــاعي بـــا زاويـــة

S L  21
  آيد. بنابراين داريم:  به دست مي2

2 2 21 6 18 18 245 722 45 5S rad                  
  

  )128تا122هاي، صفحهمثلثات -2ات(رياضي
----------------------------------------------

  قادري)(حميد مام  »4«گزينة  -105
tan ( sin cos )

sin sin( )
tan ( cos cos )

sin sin
tan ( cos ) tan cot

sin

    
   

    


  
   

    


20 3 70 5 160
340 2 20
20 3 20 5 20
2 20 20

20 2 20 2 20 20 220

  

  )139تا134هاي، صفحهمثلثات -2ات(رياضي
----------------------------------------------

  (كاظم اجلالي)  »4«گزينة  -106
x

B C

D

O

A

x

2

4
+2

  

AO B
S S ( )(x)sin xsin    1

1 4 22  

2
1 2 2 22CO D

S S ( )(x )sin (x )sin        

  پذير است: هاي اين دو مثلث امكانر براي نسبت مساحتهاي زيحالت
S x x
S x
S x x
S x

     


    

1
2
2
1

2 6 32 5
2 6 10

2 5 7

  

  )156تا152هاي، صفحهمثلثات -2ات(رياضي
----------------------------------------------

  (عرفان صادقي)  »1«گزينة  -107
  نويسيم:  تر ميابتدا عبارت مطلوب را ساده

4 4 2 2 2 2

1
2 2 2

cos x sin x (cos x sin x)(cos x sin x)

cos x sin x cos x

   

  

   

  حال داريم:  
sin x sin x sin x cos x

sin x cos x
   


2 2 2  

sin x cos x tan x     2 2  

  راه حل اول:  
tan xtan x cos x

cos x
   22 2

2
1 11 5  

sin x cos x sin x  
2 2 1 2 4

5  

cos x sin x cos x sin x     4 4 2 2 3
5  

  راه حل دوم:  

tanتوان درستي رابطهبه سادگي مي xcos x
tan x






2

2
12
1

  را اثبات كرد:  

cos x 
   


1 4 32 1 4 5  

  )117تا110هايمثلثات: صفحه -(حسابان
----------------------------------------------

  (كاظم اجلالي)  »1«گزينة  -108

cos sin cos2           2 16 9 31 1 25 25 5  

منفي و برابرcosدر ربع دوم است،چون
3
  است. 5

2 2

4 3 242 2 2 5 5 25
3 72 2 1 2 15 25

sin sin cos ( )( )

cos cos ( )

        
 
         

  

2 2 23 3 3
1 7 3 24 24 3 7
2 25 2 25 50

cos( ) cos cos sin sin

( )( ) ( )( )

  
      


    

  

cos( )
    50 2 24 3 73

  
  )117تا110هايمثلثات: صفحه -(حسابان

----------------------------------------------
  )قادريحميد مام(  »4«گزينة  -109

اـي معادلـة   جوابوجا كهاز آن tanه x (k )tan x k2     2 2 2 0
xهاي معادلةجوابtanوtanهستند، (k )x k2     2 2 2 0

  هستند، در نتيجه داريم:
tan tan k    2 tanو 4 tan k    2  

tan tan ktan( )
tan tan (k )

k

   
      

    
  

2 411 1 2
3

  

 )117تا110هاي ه: صفحمثلثات -(حسابان
----------------------------------------------  

  )پورسعيد علم(  »4«گزينة  -110

cos x cos x sin xcos x
cos x sin x

sin xcos x cos x

sin xcos x sin x sin x(cos x sin x)
sin x x k

cos x sin x tan x x k

   


    

       

   
  

        

2

2

2

1 1

1 0
0 0

0

1 4

  

i رتبه صوتوانرا ميبنابراين مجموعة مقادير ,1   در نظر گرفت.0
  )123تا118هاي ه: صفحمثلثات -(حسابان
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  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة-111

0aعدد گوياي شود كهدر هر عدد گنگي كه ضرب شود، حاصل آن برابر صفر مي
  شود.  استفاده مي» مثال نقض«مورد نظر از ةگزاررد درستيعددي گوياست. براي

 )19تا17هاي: صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة-112
16 ?22و 4 5 6 7       15و 7 8     9و 4 5   

2naتذكر: اعداد كه در آنn Wتوان به صورت مجموع، را نمياست
    حداقل دو عدد طبيعي متوالي نوشت.
 )18حةاستدلال رياضي: صف -جبر و احتمال(

----------------------------------------------  

  )محسن عرفاني(  »4«گزينة-113

2توانمي» 4« ةگزين ةمثال نقض گزاربراي 25n كـه  را در نظر گرفـت
5nدر نتيجه نيست.10مضربي از واست  

 )28ةاستدلال رياضي: صفح -جبر و احتمال(
----------------------------------------------  

  )مرتضويرضاعادلسيد(  »3«گزينة-114
  گيريم:را در نظر ميزيرهايخانه

2 18 4 16 6 14 8 12 10, , , ,  
بـالا،   ةخانـ 5آنگاه با توجه به ،انتخاب شودSةو از مجموععض 6اگر حداقل

كـه  گيرنـدقـرار مـياول ةخانـ 4عضو در يكي از 2طبق اصل لانه كبوتري،
6min(n)است، پس20مجموعشان برابر .  

 )30تا28هاياستدلال رياضي: صفحه -جبر و احتمال(
----------------------------------------------  

  )آزيتا صبوري(  »3«گزينة-115

اسـت. اگـر   2nعضوي برابر nهاي يك مجموعةدانيم تعداد زيرمجموعهمي
| A | n  :باشد، آنگاه داريم  

  

3 3 3

3 3

3 4

2 2 112 2 2 1 112
2 7 112 2 16
2 2 7

n n n

n n

n

( )

n

 

 



    

    

   

    

 )41تا39هايصفحه: هامجموعه -جبر و احتمال(
----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة-116
5

2 3 4 5
2

n
n

A A A A A


   

2

0 3 0 2 3 0 2 3 5 0 2 3 4 5
0 3

{ , } { , , } { , , , } { , , , , }
{ , } A


 

  
  

 )50تا47هاي: صفحههامجموعه -جبر و احتمال(

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة-117
  ، مجموعة اعداد صحيح قرار داده شود، داريم: S، اگر به جاي»4«در گزينه

1 4 2 3 4{x Z | x } { , , }     
2 4 3 4

2 2 3 4 2 2 3 4
{x Z |x } { , }

{ , } { , } { , , , }
 

   



  

  بنابراين تساوي برقرار نيست. 
، تساويSها با جايگزيني مجموعة اعداد صحيح به جايدر ساير گزينه
  شود. ميدرستي حاصل

 )56ةصفح11مشابه تمرين :هامجموعه -جبر و احتمال(
----------------------------------------------  

  )هاشميبهزاد نظام(  »2«گزينة-118

X Y Y X

A C
(A B) (C D )

B D

A C C A
A D
B C
B D

   

         
    


   


 

 

  

 )56تا44هاي: صفحههامجموعه -جبر و احتمال(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين عبدالهيان(  »2«گزينة-119
  ف تفاضل متقارن داريم:يبا توجه به تعر

(A B) C [(A B) C] [(A B) C]      

(A B) C                   (A B)  

  
            (A B) C                   (A B) C     

 )56تا41هاي: صفحههامجموعه -ر و احتمالجب(
----------------------------------------------  

  )فرهاد صابر(  »1«گزينة-120
(A B) (A B ) [A (A B)]

(A B ) (A B) [(A A ) (A B)]


  
 
   

        

U
[A (B B)] (A B) A (A B) A  

 قانون جذب
        

 )52تا44هاي: صفحههامجموعه -جبر و احتمال(

جبر و احتمال

ww
w.
ka
no
on
.ir



فارغالتحصيلان»»9898 بهمنبهمن 1111 آزمونآزمون««پاسخ تشريحي   8 ةصفح  رياضي  اختصاصي

  
  )علي ساوجي(  »1«گزينة  -121

60DEFمتساوي الاضـلاع اسـت، در نتيجـه    DEFچون مثلث  و لـذا

90AED    .  

  

ــن ــه مــــياز ايــ ــا نتيجــ ــهجــ ــود كــ 20Aشــ  از طرفــــي .

180A B C   وAB AC، 80در نتيجهB C    .  

  بنابراين :

180 80 30 70
180 70 60 50

EFC ( )
x ( )
   

    

   

   
  

 )11و10هاي: صفحههندسه و استدلال -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »2«گزينة  -122

1

2

1 2

180 2
180 902 2

65 180

2 155 12

MBE : M B

C CMCF : M

M M

CB ( )





   
     
 
   
  

  






 



  

  

180 100 2ABC : B C A ( )


      

1 2 70 30( ),( ) B ,C     

 )22و11هايهندسه و استدلال: صفحه -1هندسه(

  )عليرضا طاهري(  »1«گزينة  -123

aالزاويه رااگر طول اضلاع مثلث قائم dوaوa d:در نظر بگيريم، داريم  

A

B C

20
15

H  
2 2 2 2 2 2 22 2 2(a d) a (a d) a ad d a ad d          

2 50
4 4 20da

a ad a d a
       

  . داريم:25و15،20اند ازبنابراين طول اضلاع مثلث عبارت

  2 20 20 1625AC CH.BC CH 
   

 )65و57هايصفحه: غورسمساحت و قضيه فيثا -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »3«گزينة  -124

1
2AMB AMC ABCAM S S S  ميانه  

1 1
2 4AMN AMC ABCMN S S S  ميانه  

3
4ANMB ABCS S (I)   

1 1 1
2 4 8NPC MNC AMC ABCNP S S S S (II)   ميانه  

1 1
18 8

3 3 6
4 4

ABC
NPC

ANMB
ABC

SS
(I),(II)

S S
     

 )52صفحة: مساحت و قضيه فيثاغورس -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )فرهاد صابر(  »3«گزينة  -125

  فيثاغورس داريم: ةبا استفاده از قضيتوجه به شكل وبا

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 2

1 1

2 1 2
1 2 1 2 1

A E D : DE AE AD a x ( )

B EF : EF BE BF a ( x) ( )

( ),( ) x ( x)





    

    

   

  

xx x
x

2 2 غ ق ق 3 14 1 0
2 3

          
 

1هندسه

A

B C

E

F

D

x
30

70
30

70





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B

a
a

a

1-x

1-x
1

1

ExA

D C

F

  
2 2 21 2 3 1 8 4 3a x ( )        

23 3 8 4 3 2 3 34 4S a ( )      

 )63تا53هاي: صفحهمساحت و قضيه فيثاغورس -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة  -126

قائمـه و   ةبه حالت تساوي دو زاويه (زاويTLEوIOEةالزاويدو مثلث قائم

  اند، لذا داريم:) با هم متشابهEمتقابل به رأسهايزاويه

4 20 15
IE OE IE IE.LE ( )
ET LE LE

      

12ILچون IE LE  پس با فرض ،LE x:داريم  

  1 212 20 12 20 0( ) ( x).x x x        

210 2 0 10 غ ق ق
LE x

(x )(x )
LE x

 
       

  

2 2 25 4 21: LT ET LE    درفيثاغورسTLE


  

 )92تا83هايصفحه: تشابه -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة  -127

2 2
5 5 13 3
5 5

AM AM MM
MM NNAB AC BC

AN AN NN BC
AB AC BC

                

  

 )83تا77هاي: صفحهتشابه -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )زادهمحمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة  -128

k    2طول يالسطح كل هر مكعب به 1برابر اسـت بـا 6S k   و سـطح كـل

  عبارت است از:  ،داده شدههايطول يالمكعب مستطيل با

2
2 2 2 2 2 2 2 2 16S ( a a) ( a a) ( a a) a        

2 2 2 2
1 2 6 16 3 8 3 2 2S S k a k a k a      

3dبرابـر اسـت بـا    kيالطولبهياز طرفي قطر مكعب k  و در مكعـب

برابر است با:مستطيل قطر

2 2 2 22 2 9 3
3 2 2 2 2

3 3 3

d ( a) a ( a) a a

d k a
d a a

     

   


 )116تا110هاي: صفحههاي فضاييشكل -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »4«گزينة  -129

در نظر بگيـريم، طبـق اطلاعـات    aو ضلع قاعده راbيال جانبي را ةاگر انداز

  مسئله داريم:  

  

1(مساحت يك وجه جانبي) 6
3

 (مساحت قاعده)2  

23 3 1 62 6 3 32 3 3
29 6 3

b( a ) ab a

aa b
b

    

   

  

 )128تا117هاي: صفحههاي فضاييشكل -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )خطيبيعليرضا شريف(  »4«گزينة  -130

  

  2 2 26 4 2 5OHA : r r


     

2 2 2 5 8 32 5: S rh      مساحت جانبي استوانه  

 )143تا136و128تا121هاي: صفحههاي فضاييشكل -1هندسه(
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فارغالتحصيلان»»9898 بهمنبهمن 1111 آزمونآزمون««پاسخ تشريحي   10 ةصفح  رياضي  اختصاصي

  

  )مختار منصوري(  »4«گزينة  -131

22 2 23 3 32 4 44 4 4
a ES a S ( E) ( E E )         

  كنيم. بنابراين:نظر ميصرف2Eاز

  3 4 4 3 14S ( E) S ( E)      

13 3 3S E S E      
 )13تا 7هاي: صفحهسازيگيري و مدلاندازه -سازيآمار و مدل(

----------------------------------------------  
  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة  -132

  21 37: C   طول دسته  

  2ترين دادهكوچك  

1 2 2 1 5 3 52
C: x / /    اول ةمركز دست  

6 1 6 1: x x ( )C  ششم ةمركز دست  
3 5 5 3 18 5/ ( ) /    

 )62تا46هاي: صفحهها و جدول فراوانيبندي دادهدسته -سازيآمار و مدل(
----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة  -133
1 1 2 2

1 2

15 173 10 168
15 10

3 173 2 168 519 336 855 1715 5 5

n x n x
x

n n

cm

   
 

 

   
   

  

 )132تا130هاي: صفحههاي مركزيشاخص -سازيآمار و مدل(
----------------------------------------------  

  )لوييميثم حمزه(  »3«گزينة  -134
آمـاري، برابـر    ةدانيم كه مساحت زيـر نمـودار مسـتطيلي يـك سـري داد     مي

هاسـت. از طرفـي اخـتلاف بـين     مساحت زير نمودار چنـدبر فراوانـي آن داده
هـا در  اني، برابـر طـول دسـتهمتوالي در نمودار چندبر فراو ةمركزهاي دو دست

نمودار مستطيلي است.
  8 2 6  ها در نمودار مستطيليطول دسته  

  72ها = مساحت زير نمودار مستطيليطول دسته× فراواني كل  
12فراواني كل72(فراواني كل)6   

  12آخر = فراواني كل ةفراواني تجمعي دست  
 )91تا82هاي: صفحههانمودارها و تحليل داده -سازيآمار و مدل(

----------------------------------------------  
  )اصلرضا عباسي(  »2«گزينة  -135

  مركزي هر دسته متناسب با فراواني مطلق آن دسته است. ةاي، زاويدر نمودار دايره

2
3 360
6

B A

C A A B C D

D A


 


     
 

  

2 3 6 360A A A A       

36012 360 3012A A    


   

 )95تا92هاي: صفحههانمودارها و تحليل داده -سازيآمار و مدل(
----------------------------------------------  

  )شريف خطيبيعليرضا(  »3«گزينة  -136
8  ميانه است. 5/8ها فرد است، پس عدد وسط يعنيتعداد داده 5/ميانه  

6 8 3 9 2 10 4 0 1 2 0 2 2 0 5 96 8 8 811 11
/ / / /x /          

    

8قدرمطلق اختلاف ميانگين و ميانه برابر 8 8 5 0 3/ / / .است    
 )129تا125و118تا116هاي: صفحههاي مركزياخصش -سازيآمار و مدل(

----------------------------------------------  
  )هنريك سركيسيان(  »3«گزينة  -137

  ها مشخص شوند.كنيم تا ميانه و چاركها را به صورت صعودي مرتب ميابتدا داده

1 3

10 12 14 15 16 18 19 23 25 27 31 32 34 41 43
Q Q

, , , , , , , , , , , , , ,  

  
  و بخش موردنظر برابر است با:اي نسبت طول ددر نمودار جعبه

  32 23 9
23 15 8





  

 )124تا120هاي: صفحههاي مركزيشاخص -سازيآمار و مدل(
----------------------------------------------  

  )فرهاد صابر(  »2«گزينة  -138
  ها همواره صفر است، پس:مجموع اختلاف از ميانگين

  3 4 5 2 0 2a a         
2

2 9 16 4 25 4 58 11 65 5
i(x x)

/
n
    

      

 )152تا148هاي: صفحههاي پراكندگيشاخص -سازيآمار و مدل(
----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة  -139

4 2

4 2

4 2 4 2 4 2 2 10
4 4 0 3 1 2

1 2 0 12104 2

x x

x

x x
/ /

/CV /
x





       

     


   



  

 )158تا156هاي: صفحههاي پراكندگيشاخص -سازيآمار و مدل(
----------------------------------------------  

  )آرش رحيمي(  »2«گزينة  -140

  2 1 1 22 12
6 6

,CV x
x x


         
2 2

2 2 2

2 2

2

2 125

2 12 145 5
70

i i

i i

i

x x
x ( )

n
x x

x

     

    

 

 

 



  

  )160تا148هاي: صفحهگيدهاي پراكنشاخص -سازيآمار و مدل(

سازيآمار و مدل

غييراتت ةدامن
هاتعداد دسته
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  )اميرحسين برادران(  »3« ةگزين-141

چون تصوير حاصل از عدسي واگرا كوچكتر از جسم است، بنابراين با توجه به

يكسان بودن بزرگنمايي در هر دو حالـت، تصـوير حاصـل از عدسـي همگـرا      

  ها داريم:حقيقي است. با توجه به رابطة عدسي

  q mp:
p q f p mp f

    
1 1 1 1 1   عدسي همگرا1

  mp ( )f ( )
m


 
1 1  

  f f
q m p:

p q f p m p f


  
      
     

1 1 1 1 1   عدسي واگرا1

  mp ( )f ( )
m

 


1 2  

  1 2 1 11 1 2( ) , ( )
m m p p f ( ) f

m m
        

  f cm p p cm   25 50  
  )133تا122هاي هصفحشكست نور:  - 1فيزيك(

 ----------------------------------------------

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة  -142

و جسم روي مركـز آينـه   بودهباشد، آينه مقعرمي 1كه بزرگنماييبا توجه به اين

1  قرار گرفته است.  2و1 2p f q f    

  يابيم: جايي ميمكان جسم و تصوير را پس از جابه

  2 12 4
2

2 2 2
1 1 1 1 1 1 4

4 3
p p f q f

p q f f q f
          

  سرعت تصوير داريم:  ةبراي محاسب

  
4 ــوير2 13 تصــ

جسم   4 4 2 3

q f fv q vt
pv p f f
t


      

  


  

  4
3

mv
s

    

  است. علامت منفي نشان دهندة اين است كه سرعت جسم و تصوير مخالف هم

  )95تا93هاي: صفحهنور و بازتاب نور – 1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )نهاليسيدامير نيكويي(  »2«گزينة  -143

كـه تصـوير مجـازي اسـت،     هاي كروي مقعر در حالتياده از رابطة آينهبا استف

  داريم:  

  1 1 1 1 1 1
96 20p q f p p

    


    

  1696 2 1
12096 20

p cmp
p cmp( p)


     
    

  96 96 16 80q p q cm        

  در نتيجه بزرگنمايي برابر است با:

  80 516
qm
p

     

  
  )100تا85هاينور و بازتاب نور: صفحه - 1(فيزيك  

----------------------------------------------  
  )91 -(سراسري رياضي  »2« ةگزين-144

sin  برابر است با:شكستزاوية i sinn r
sinr sinr

    
45 2


30  

ICBالزاويةدر مثلث قائم


داريم:

  I
CB IC cm

B


  





     

 

30 15 45 3
45

  

ICAالزاويةدر مثلث قائم


CAtan  داريم: CA
IC

    
330 33

  CA cm AB CB CA ( )cm      3 3 3

  
  )111تا107هاي هصفحشكست نور:  - 1(فيزيك 

----------------------------------------------  
  ضا محبي)غلامر(  »1« ةگزين-145

fp  در حالت اول داريم:
p q f p f f

      1
1 1 1

1 1 1 1 3 1
4  

fp  دوم داريم:حالتدر
p q f p f f

      2
2 2 2

1 1 1 1 1 1
2  

f  داريم:بنابراين f fp p p     2 1 2 4 4  

fبنابراين   از عدسي دور كنيم.4بايد جسم را به اندازة

  )133تا122يهاشكست نور: صفحه - 1(فيزيك  
----------------------------------------------  

  (افشين مينو)  »2«گزينة  -146
  ها، داريم: با توجه به شكل زير و با استفاده از تشابه مثلث

  
L d D d DL L
L d d
      

2و1فيزيك

030


  ق.ق
  غ.ق.ق
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d)و فاصلة چراغ تا كف اتاق(L)قطر توپ D)    اسـت،  در هـر دو حالـت ثابـت

22  بنابراين:   1 12 1 1 2
1 2 2

2 2L LL d d
d d ( )

L d d
 

     


  

  از طرفي طبق صورت سؤال داريم: 
( )d d d d

d cm d cm

    

   
1 2 2 2

2 1

20 2 20
20 40

  

  بنابراين فاصلة توپ از كف اتاق در حالت اول برابر است با: 
D / / m    1 4 0 4 3 6

  )80تا78هاي: صفحهنورنور و بازتاب-  1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة  -147

  با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي، داريم:  

H

H

2

(2)

(1)

  

1 2E E  

1 1 2 2 20 2
HU K U K mgH mg K         

2
2 2 2

2
12

KHK mg K U
U

       

 )88تا86هايانرژي: صفحه وكار -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة  -148
BEو در برگشـت بـا   BEرا در رفت باBانرژي مكانيكي جسم در نقطة

در نظـردهيم. اگر سـطح زمـين را مبـدأ انـرژي پتانسـيل گرانشـي      نشان مي
0BEبگيريم،   .خواهد شد  

  با استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي داريم: 
1
2

f C B

f B C

: W E E ( )
: W E E ( )

  
  

  

2 2 0 4 0 0 8f B B B BW E E / ) E E / J          

0) داريم: 1با جايگذاري در رابطة ( 4 0 8 0 4C C/ E / E / J      

21
2f B A B A A: W E E E [mgh mv ]     ازرفتدرAبهB  

10 8 0 2 10 0 4 0 2 1 0 12f fW / [ / / / ] W / J             

  از سطح زمين، داريم: C ةحاسبه ارتفاع نقطبراي م

0

0 4
0 4

0 2 10 0 4 0 2 20

C C
C

C
U mgh

C C K

C C

E / J

U K /

/ h / h / m cm






   

     

  

 )88تا80هايانرژي: صفحه وكار -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )رمحسن قندچل(  »2«گزينة  -149

2 بـق رابطـه انـرژي    است، بنـابراين طvدقت كنيد كه محور افقي بر حسب

2 1جنبشي
2(K mv )تابع ،K2 صورت يك خط راست بهvبر حسب

1با شيب
2 m  .و بدون عرض از مبدأ است  

Aبنابراين چون Bm m  نمـوداراسـت، شـيبA   بايـد بيشـتر از شـيب

  صحيح است.  » 2«باشد و در نتيجه گزينةBنمودار

 )7صفحةانرژي:  -1فيزيك(

----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة  -150

با توجه به برابري كار نيروي اصطكاك در مسير رفـت و برگشـت در حالـت    

در نظـر بگيـريم، بـا    fWاول، اگر كار نيروي اصطكاك در مسـير رفـت را   

  توان نوشت: انرژي جنبشي، مي –استفاده از قضية كار

2 1
0 2 2

2 1 0

2
12 2 10 122

N
mg

t N mg f

W
fW

W K K W W W

K K W ( )


    

      
  

22fW J    

از انرژي جنبشي اوليه كه بايد به انرژي پتانسيل گرانشي تبديل22Jپس

  تلف شده است. فترشد، به دليل اصطكاك در مسيرمي

انرژي معادل با چند متر افزايش22Jبنابراين كافي است محاسبه كنيم

ارتفاع در انرژي پتانسيل گرانشي است و سپس اين افزايش ارتفاع را به 

  دار تبديل كنيم. داريم: جايي در راستاي سطح شيبجابه

22 2 10 1 1U mg h h h / m           

1 130 0 5 2 2h /sin / d / m
d d


      

 
  

0

30

d
h

  
 )88تا80هايانرژي: صفحه وكار -2فيزيك(

  CبهBدر رفت از
  

  BبهCدر برگشت از
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -151

را تـا  Aگيريم و فاصلة نقطهرا مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر ميBنقطة

    . با توجه به شكل زير داريم:    آوريمخط تراز مبدأ پتانسيل گرانشي به دست مي

060

A

A

H

O

B

h

  
  

1 5 160 2 1 5
0 75

OA L / mOH OHcos
/OA

OH / m

    

 

  

1 5

1 5 0 75 0 75

OB / m
A

A

h HB OB OH
h / / / m

   

   
  

1از رابطةتوان مستقيماً(البته مي 60h L( cos )  مقدارAhرا

  دست آورد.) به

فقط انرژي جنبشيBفقط انرژي پتانسيل گرانشي و در نقطةAوزنه در نقطة

پايستهمكانيكيانرژي ،دارد. چون در طول مسير مقاومت هوا وجود دارد

برابر كار نيروي مقاومتBوAهايماند. بنابراين اختلاف انرژي نقطهنمي

  هوا است. در اين حالت داريم: 

0 0 210 02
B A

B A f B B A A f

U ,K
B A f

E E W (U K ) (U K ) W

( mv ) (mgh ) W 

      

    
  

18 0 75 2
6

1 6 6 10 0 75 182
f AW J,h / m

Bm kg
v / 


         

2 9 3B Bv | v | m / s     

 )88تا80هايانرژي: صفحهوكار -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة  -152

  كنيم. داريم:  ابتدا توان خروجي پمپ را محاسبه مي

100 80 1003
2 4

PP
Ra

P

P / kW

    

 

خروجي خروجي
 ورودي

 خروجي

  

ري كـه پمـپ روي   كـا ةكند، اندازجا ميچون پمپ آب را با تندي ثابت جابه

جايي يكسـان اسـت.   دهد با اندازة كار نيروي وزن طي اين جابهب انجام ميآ

  بنابراين داريم: 

10 242400 101
W mgh mP m kg
t t

 
     خروجي   

 )89صفحةانرژي:  وكار -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة  -153

است. بنابراين ابتدا فشـار سـتون    )2(فشار در نقطةبرابر با )1(فشار در نقطة

  يابيم:  ميcmHgرا بر حسب )2(مايع مخلوط بالاي نقطة

2
0

77
2 0 75 77 75 2P cmHg

P cmHgP P P P P cmHg


          

0 75P cmHg                       

cmh=20

(1)

(2)

  

جيوه است. در اين حالت cm2از مخلوط برابر با فشارcm20بينيم فشارمي

  كنيم. رت زير چگالي مخلوط دو مايع را حساب ميصو به

313 5 2

20

g/ ,h cm
cm

h cmh h
 


  

جيوه     جيوه       

جيوه     مخلوط      جيوه         مخلوط      مخلوط      

313 5 2 20 1 35 g/ /
cm

           مخلوط      مخلوط    

  يابيم:  را ميBبا استفاده از رابطة چگالي مخلوط دو ماده،

3

3

1 9

1 352

A B

A

m VA B
V VA B

g/
A A B B cm

g/A
cm

m m
V V

V V
V




 

 


  



  
  

مخلوط       

مخلوط       

مخلوط       

  

3
1 91 35 0 82

B
B

/ g/ /
cm

 
     

 )109تا106هاي: صفحهمادههايژگيوي -2فيزيك(

1 5L / m

0gU 
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  نهالي)سيدامير نيكويي(  »2«گزينة  -154

اي گاز طبق تعريف عبارت است از اختلاف فشار گاز و فشار هوا؛ اگـر  فشار پيمانه

  فشار را برابر قرار دهيم خواهيم داشت:مايع و گازدر سطح جدايي

AگازPروغنPهواPجسم   BP P P   

  در نتيجه خواهيم داشت:

  PگازPهواPروغنPجسم  

          4

1 101 100800 10 10 1 10
mggh
A 


      


  

Pa  :اي برابر خواهد بود بادر نتيجه فشار پيمانه   Pايپيمانه1800

  )113تا106 يها: صفحههاي مادهويژگي - 2فيزيك(  

----------------------------------------------

  )رمحسن قندچل(  »3«زينة  گ-155

  آيد.  ميبالاشود،اي كه در آن انداخته ميبه اندازة حجم گلولهظرفم مايع درونحج

2 2
BV r h r h       

2 2 3 33 4 3 1 1 64 192( ) ( ) ( ) ( ) cm cm             

  حال با توجه به تعريف چگالي داريم:  

3
576 3192

B
B B

B

m g
V cm

       

 )101تا98هاي: صفحههاي مادهويژگي -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة  -156

در آن قرارجوسنجكهمكانيارتفاع جيوه در جوسنج توريچلي به فشار هواي

  باشد.  ه مستقل ميدارد وابسته است و از قطر داخلي لول

  )111و98تا96هاي: صفحهمادههايويژگي -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(  »2«گزينة  -157

FPدانيم فشار بر كف استوانه از رابطةمي
A

آيد كهبدست ميF  همـان

  نيروي وزن مايع است. داريم:  

1 21 2 1

1
14

2

2

2 104000 0 4
20 10

0 4 400

m mm g m g m gFP P
A A A

m
m / kg

m / kg g






   


   


  

  

  داريم:  هحجم الكل داخل استوانبراي محاسبة
32

2 2
2 2

4000 8 500m
/ V cm

V V
       

 )101تا98هاي: صفحهمادههايويژگي -2فيزيك(
----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة  -158
  تراز يك مايع ساكن، داريم:  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

گاز

M N

  
  

2 2 1 1 0M NP P gh P gh P         ز ا گ    

0 1 1 2 2P P gh gh        ز ا گ    
0 1500

3
1

1 3

1500 10 0 2 2 10 0 3

2250

P P P Pa

( / / )
kg
m

  


       

  

ز    پيمانــــه اي ا گ  

  

 )113و112هاي: صفحهمادههايويژگي -2فيزيك(
----------------------------------------------  

  كفش)حميد زرين(  »4« ةگزين-159
  :تراز يك مايع ساكن، داريمبا استفاده از برابري فشار در نقاط هم

  A BP P  
  P g( x) P gx      0 010 3  

  x x x cm    10 3 5  
  
  

3
   ريزيم. داريم:مي2در شاخة سمت راست مايعي به چگالي

  A BP P P g gh P g( h)         0 0
315 3 152  

  h cm  5  

  
3ارتفاع مايعيبنابراين

 كه بايد در شاخة سمت راست ريخته شـود  2به چگالي

cm   است. 20برابر با
  )111تا106هايهاي ماده: صفحهويژگي-  2(فيزيك  

2 32 g
cm

 

1 20h cm

2 30h cm

1
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -160

mبا استفاده از رابطة
V

 يابيم:  ، حجم اسيد نيتريك و جرم آب را مي  

1 31
1

1 1 1

1 5 21 52

g/
m cm: /
V m g V

 
   


  اسيد نيتريك

3
1

4
3V cm   

2 3
3

2

1
2 2

2 282
1 88

g
cm

V cm

m m
: m g

V

 


     آب  

مجمـوع  بـا  حجم مخلوط برابـر  آوريم. دقت كنيددست ميحجم مخلوط را به

كاهش حجم داشته است، بايد از مجمـوع حجـم   حجم دو ماده است، اما چون

  دو ماده، مقدار كاهش حجم را كم كنيم. 

3 3
2

3
1

1 831 2 4
3

V cm ,V cm

V cm
V V V V

  


         مخلوط    

34 18 93 3V cm        مخلوط    

  يابيم:  زير، چگالي مخلوط را مي ةحال با استفاده از  رابط

m g,m g
V cm

m m
V

1 2
3

2 81 2
9

2 8
9

 



 
   

مخلوط       
 مخلوط      مخلوط     

 مخلوط     
  

3
10
9

g
cm

       مخلوط    

  )101تا98هاي: صفحههاي مادهويژگي -2فيزيك(

----------------------------------------------

  )رمحسن قندچل(  »1«گزينة  -161

  هاي فارنهايت و كلوين با مقياس درجة سلسيوس، داريم:  با توجه به رابطة بين مقياس

273 273T T ( )         

9 932 273 325 5
( )F F (T )        

5 5 459 49 9T F ( / )    

رت يـك خـط راسـت بـا شـيب مثبـت و       صو هبFبر حسبTدر نتيجه تابع

  همچنين عرض از مبدأ مثبت است. 

 )120و119هاي: صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك(

  )عليرضا گونه(  »1«گزينة  -162

  آوريم: دست ميضريب انبساط خطي اين فلز را با توجه به اندازة تغيير طول آن به

L L

K

L L L L

C

3
1

5
10 3 5

1 1 1110
10 10

100





   


     

   

  

  براي تبديل درجة سلسيوس به درجة فارنهايت داريم:  

9 325F     

9 9 100 1805 5F F         

 )137و136 ،119،120هاي: صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )في كيانيمصط(  »2«گزينة  -163

وارة زير كل گرماي داده شده به يخ صفر درجة سلسيوس تا به آبطبق طرح

Cتبديل شود برابر باt FQ mL mc   .است  

درصد اين مقدار گرما صرف ذوب يـخ شـده اسـت. چـون گرمـايي كـه       80

FQشود برابرصرف ذوب يخ مي mL توان نوشت: است، مي  

0 0FQ mL Q mcC C C                           آب آب   

80 0 8100 t F FQ Q mL / (mL mc )        

0 8 0 8 0 2 0 8 0F F FmL / mL / mc / mL / mc( )        

336

4 2
4 336 4 4 2

F
JL
g

F Jc /
g. C

L c /





       

20 C     

  )128تا122هاي: صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك(

----------------------------------------------

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة  -164

  توجه به رابطة توان داريم:  با
Q QQP

t t


 
  آب گرما ســنج

1
1mcP ( )

t
  

   

يخ
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  ، ظرفيت گرمايي گرماسنج است.  Aكه در آن

  شود داريم:  براي حالت دوم كه آب به بخار تبديل مي
2

2VmL
P ( )

t
  

  را محاسبه كرد. داريم:   2tتوان) مي2) و (1با مساوي قرار دادن روابط (

2
2

0 2 4200 5 160 5 0 2 2256000 75 250
/ / t / min

t
    

    

  )132تا122هاي: صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(  »4«گزينة  -165

كـه  به ايناندازيم، با توجهكه دو كره را درون آب در حال جوش ميهنگامي

دو كره در ابتدا داراي دماي يكساني هسـتند، بنـابراين بعـد از ايجـاد تعـادل      

  گرمايي، تغييرات دماي هر دو كره يكسان خواهد بود. 

A B    

  انبساط سطحي، داريم:   ةحال با توجه به رابط

1
1

1
2 1 1 1

1

AA A A

B B B B

A

B

AA
A A

A A
A
A

  
         

  


 



  

 )140تا136هاي: صفحهاگرما و قانون گازه -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«گزينة  -166

20كه نيمي از يخ با دمايبراي آن C ذوب شود بايد ابتدا دماي تمام آن

  سلسيوس برسد و سپس نيمي از آن ذوب شود. داريم:   ةبه صفر درج

2
22 2 1 0 20 336 4202

F
mQ mc L

Q / ( ( )) kJ

  

        
  

 )136تا127هاي: صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك(

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة  -167

كه گرماي لازم براي ذوب يخ در هر دو حالت يكسان است، بابا توجه به اين

  استفاده از رابطة آهنگ رسانش گرمايي، داريم:  

H L

B A B B H L B A

A B A A H L A B

A(T T )Q k
t L

Q t k A (T T ) L
Q t k A (T T ) L





     



  

2 2

22
260 11 1 190 6B A

A r B A B
r r A AA

k ( r ) k
k kr





       


  

  )147تا144هاي: صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )پوربهنام رحيم(  »1«گزينة  -168

  
Q m c

Q Q (m m )c
Q m c

      
1
 

1
2 1 2 1

2 2
  

  C        04600 1000 2 450 4  

 )136تا127هاي: صفحها و قانون گازهاگرم -1فيزيك(

----------------------------------------------  

  فرد)خسرو ارغواني(  »2« ةگزين-169

  P V P V V / V
V V

T T
 

    
 

1 1 2 2 1 2
2 1

1 2

1 0 5 4273 7 273 287  

mرابطةطبق
V

 برابر شـده   4، چگالي با حجم نسبت عكس دارد. چون حجم

1چگالي
  شود.مقدار اوليه مي4

  kg/ /
m

     2 1 3
1 1 1 2 0 34 4  

  )154تا152 يها: صفحهگرما و قانون گازها - 2فيزيك(

----------------------------------------------

  )عليرضا گونه(  »4«گزينة  -170

  توان نوشت: با استفاده از قانون گازهاي آرماني، مي

2 1 1 1

2 1 1 1

1 6
1 1 2 2 5 5

1 31 2 4 4

1 11 1
2

2

6 3
5 4 324 51273 87

P P P P

V V V V

P V P V
T T

P VP V
T K C

T

  

  
 


    



  

 )154تا152هاي: صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك(

يخ

ww
w.
ka
no
on
.ir



فارغالتحصيلان»»9898 بهمنبهمن 1111 آزمونآزمون««پاسخ تشريحي   17 ةصفح  رياضي  اختصاصي

  

  

(شادمان ويسي)  »1«گزينة  -171
انرژي دروني مقدار معيني گاز كامل، فقط تابع دماي مطلق گـاز اسـت، بنـابراين    

  ) يكسان است. داريم: 2) و (1تغييرات انرژي دروني در مسيرهاي (
  1 1 1 1PU Q W nC T P V         

  1 1 1 1 1 1 15 5PC
U P ( V V ) P ( V V )

R
       

       (*)
3
21 1 1 1 1 14 6VC R

VC
U P V U P V

R


       

  1 2 1 12 2 2 2 1
56 2

(P P )( V V )
U Q W P V

 
       

 (**)2 1 1 2 1 2 2 1 1 2 16 2 6 2P V (P P )V U P V (P P )V          

21 2 1 1 2 1 1 1 2 1
1

6 6 2 2 2( )( )* ** P
U U P V P V P V P V

P
           

 )19تا 2هايترموديناميك: صفحه - 3(فيزيك

----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة  -172
  ريم:  دا ،دما استيند همايك فرACينداكه فربا توجه به اين

2 23 5 3 5A A C CP V P V V V L       
  برابر است با: CBفشاريند هماكار انجام شده بر روي گاز در فر

5 33 10 3 5 10 600
CB CB B C

CB

W P (V V )

W ( ) J

  

        
  

 )10تا 2هايترموديناميك: صفحه- 3فيزيك(

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة  -173
  كنيم. از آب بگيريم را حساب ميگرمايي كه بايد

آب   ــخ C ي FQ mc | | mL mc | |       

2 4 2 10 334 2 1 10 79 410C CQ ( / / ) Q / kJ          

  با توجه به تعريف ضريب عملكرد يخچال داريم: 

  79 4 19 854
CQ /

W W / kJ
K

      

  ، داريم: tحال براي تعيين زمان

  
319 85 10 99 25200

W /
t t / s

P


      

  )31تا28هايترموديناميك: صفحه - 3(فيزيك
----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة  -174
انـدازه و  مثبت، هـم3qو1qداراي هر علامتي باشد، چون بارهاي2qبار

ابراين نيروهايي هـم انـدازه بـه آن وارد    داراي فاصلة يكسان از آن هستند، بن
  ها در راستاي قطر مربع خواهد بود. كنند و نيروي برايند آنمي

42حال با توجه به اينكه 2t,F F2است، بنابراين نيروي وارد بر بارqاز
باشـد و در  3qو1qبارهايخالصت نيرويبايد در خلاف جه4qطرف

  الزاماً منفي است. 4qنتيجه علامت بار

خواهـد شـد و   زيـرمثبت فرض شود، جهت نيروها مطابق شـكل  2qاگر بار
    بنابراين داريم: 

  
  

42 2 42 12 42 42 122 2 2t,F F F F F F F       

2 4 1 2
2 22 2

2
| q || q | | q || q |

k k
a a

   

1 10
4 1 42 10 2q C

| q | | q | q C
        

تأثيري در جواب نهايي نـدارد. بـه عنـوان تمـرين     2qدقت كنيد علامت بار
2مسأله را با فرض 0q  .حل كنيد  

 )44تا36هايسيتة ساكن: صفحهالكتري- 3(فيزيك

----------------------------------------------  

  )پيمانمحمدعلي راست(  »4«گزينة  -175
يكسانHها از نقطةو فاصلة آن3qو2qكه اندازة بارهايبا توجه به اين

  برابر است و داريم: ها نرگي ميدان الكتريكي آزاست، ب
  

  
  

6
92

2 3 2 2
2

5
2 3

4 109 10
0 3

4 10

| q |
E E k

r ( / )

N
E E

C


    

   

  

5 5
2 3 2 3 2 32 4 10 8 10, ,

N
E E E E

C
         

عمـود بـر   Hداراي هر علامتي باشد، بردار ميدان ناشي از آن در نقطـة  1qبار
  است. بنابراين داريم:  3qو2qبردار ميدان الكتريكي برايند ناشي از بارهاي

5 91 1
1 2 2 2

1
6

1 1

6 10 9 10
0 6 0 3

18 10 18

| q | | q |
E k

r ( / ) ( / )

| q | C | q | C

     


     

  

1دقت كنيد شكل پاسخ با فـرض   0q       رسـم شـده اسـت كـه تـأثيري در
  جواب نهايي ندارد. 

 )48تا45هايالكتريسيتة ساكن: صفحه- 3(فيزيك

3فيزيك

1q

60cm

3 4q C  2 4q C 
1E


tE


2E


3E


32F


12F


2q

3 10q C 4q

1 10q C 
42F

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  )نسبعبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -176

Oرا در نقطــة3qو1qابتــدا بــردار ميــدان الكتريكــي ناشــي از بارهــاي

  كنيم. داريم:  محاسبه مي

| q | N N
E k E E i

C Cr ( / )

9
91 11 12 2

1

8 109 10 800 800
0 3


       

   

| q | N N
E k E E i

C Cr ( / )

9
93 33 32 2

3

2 109 10 1800 1800
0 1


        

   

  برابر است با: Oميدان الكتريكي خالص در نقطة

O
N

E E E E i i E ( )i E i
C

1 2 3 2 2100 800 1800 1100         
            

2Eبا توجه به جهت


  مثبت و اندازة آن برابر است با: 2q، بار

92 2
2 2 2

2
9

2 2

1100 9 10
0 2

44 44109 9

| q | | q |
E k

r ( / )

| q | C q nC

    

    

  

 )49تا45هايالكتريسيتة ساكن: صفحه- 3(فيزيك

----------------------------------------------  

  )نسببدالرضا امينيع(  »2«گزينة  -177

در حالتي است كه تندي ذره وقتـي بـه   BوAترين اختلاف پتانسيل بين دو صفحةكم

  انرژي جنبشي داريم:   –رسد برابر با صفر شود. بنابراين طبق قضية كارميBصفحة

t B MW K K   

2 2 21 1 10 2 2 2E M M MB MW mv U mv q V mv          

6 6 214 10 1 10 20 502MB MBV V V            

  يكنواخت است، داريم: BوAبا توجه به اين كه ميدان الكتريكي بين دو صفحة
1

50 2 100MB MB
AB

AB AB AB

dV d
| V | Ed V V

V d V d


        

 
  

 )58تا53هايالكتريسيتة ساكن: صفحه- 3(فيزيك

----------------------------------------------  

  )پيمانمحمدعلي راست(  »3«گزينة  -178

فيبريلاتور است. ابتدا انرژي ذخيره شـده  ديكي از كاربردهاي خازن، دستگاه

  يابيم:  در خازن اين دستگاه را مي

3
3108 10 2 108

2 10
U U

P U ( )J
t 

      


  

  كنيم. داريم:  حال ظرفيت خازن را محاسبه مي

2 3 2

6

1 12 108 6 102 2
12 10 12

U CV C ( )

C F F

     

    

  

 )71و70هايالكتريسيتة ساكن: صفحه- 3(فيزيك

  )نسبعبدالرضا اميني(  »4«گزينة  -179
  شود. داريم:  ر مشخصات هندسي خازن سبب تغيير در ظرفيت خازن ميتغيير د

2 2 2 1 2
0

1 1 1 2 1

1 412 5
C A d CA

C
d C A d C


         


  

2
1

0 4C
/ ( )

C
    

چون خازن همواره به مولد متصل است، اختلاف پتانسـيل دو سـر آن همـواره    
  انرژي ذخيره شده در خازن، داريم:   ةثابت است. با استفاده از رابط

2 2 2 2
1 1 1

1 0 42
( )U C U

U CV /
U C U

      

  بنابراين درصد تغييرات انرژي خازن، برابر است با: 

2
1 1

100 1 100 0 4 1 100 60UU
( / ) %

U U

 
         

 
  

 )71و70هايالكتريسيتة ساكن: صفحه- 3(فيزيك
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة  -180
2ابتدا با استفاده از رابطة 1 1R R ( T)  كنيم.  مشخص مي  
اسـت. بـه   1Tچند برابر مقاومت آن در دمـاي  2Tمقاومت رسانا در دماي

  توان نوشت: همين منظور مي

0

15

1

2V(V)

V

I(A)

T

T

I  
2
1

653
2 1 253 653 253 400T K

T K
T T T T K




        

3 15 10
2 1

3
2 1 2 1 2 1

1
1 5 10 400 1 2 3

KR R ( T)

R R ( ) R R ( ) R R

 



   

        

  

1Rمقاومتكه1T، در دمايIلكتريكيبا توجه به شكل، به ازاي جريان ا

1بااست، ولتاژ برابر 15V V2و در دمايT   2كـه مقاومـتR  ،اسـت
  قانون اهم داريم: است. بنابراين با استفاده ازVولتاژ برابر

1 2 1
2 1

1 1 1
2 2 2

15 1
3 1

15 1 453
I I ,V V

R R

V R I
V RI

V R I

R
V V

V R
 



   

    

  

 )89تا85هاي: صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم- 3(فيزيك
----------------------------------------------  

نسب)(عبدالرضا اميني  »2«گزينة  -181
  كنيم. داريم:  ابتدا طول سيم استوانه را محاسبه مي

3 6
2 2

25 1510 1016 83 2 10
L L

R L m
A ( )

 


       
 

  

m  حال با استفاده از رابطة چگالي داريم:   m

V AL
    

3
3 32 2

9 4 10 4153 2 10 8

kg g

m cm( )
        

  
  

  بيانگر چگالي است. بيانگر مقاومت ويژه ودقت كنيد
  )89تا85هايتقيم: صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مس- 3(فيزيك
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  )كاظم شاهملكي(  »1«گزينة  -182

كه شاخة مشترك داراي مقاومت نيست، قاعدة حلقةابتدا با توجه به اين

1نويسيم تا تنها مجهول موثر مسئله يعنيكيرشهوف را براي حلقة سمت چپ مي

  دست آيد.  به

  1 1 1 1 1 2 1
1

0 3 4 2 3 11 0
7

I R I r ( ) ( )

V

               

  
  

  ون كافي است همين قاعده را براي حلقة سمت راست در نظر بگيريم. اكن

  3 3 3 3 2 2 3 30 2 8 8 11 0I r I R I I              

  3 310 3 0 0 3I I / A      

  )109تا93هاي: صفحهو مدارهاي جريان مستقيمجريان الكتريكي - 3(فيزيك
----------------------------------------------  

  )قسعيد شر(  »1«گزينة  -183

توان خروجي مولد در حالتي بيشينه است كه مقاومت معادل مدار با مقاومـت  

  دروني مولد برابر باشد. 

  فرض كنيم، داريم:   xراRاهُمي و 3اگر مقاومت معادل دو مقاومت موازي

6 3 26 3R
   


  

2R x    
2 3
2 3

( x)
R

( x)

  
 

  

2 3 6 30 5 0 55 5eq
( x) x

R / /
x x

  
   

 
  

6 3 0 5 2 15
3 1 1 53

eq
x

R r / x
x

R
R /

R


      



    


  

24  جريان اصلي مدار برابر است با:   62 2eq
I I A

R r


   

 
  

ها راها، جريان عبوري از آناگر با استفاده از متوالي و يا موازي بودن مقاومت

1محاسبه كنيم، جريان عبوري از مقاومت 5R / 2بابرابرAخواهد

  بود و در نتيجه توان مصرفي آن برابر است با: 
2 21 5 2 6R RP RI / P W      

6

3 3

3

2

24

=1/5

1

12

2

3

6 V

A

AA

A

A

I= A

R

0/5

  
 )109تا98هايجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه- 3(فيزيك

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة  -184
صـورت سـادة زيـر    را بـهآل است، ابتدا مداركه آمپرسنج ايدهبا توجه به اين

شـاخة اصـلي   ازكنيم و مقاومت معادل مدار و سپس جريان عبـوريرسم مي
    كنيم. مدار را محاسبه مي

AC

  
1دو مقاومت 5/ 3و:1  موازي هستند

1 5 3 11 5 3
/

R
/


  


    

1دو مقاومت 5/ 0و 75/ :2  موازي هستند
1 5 0 75 0 51 5 0 75

/ /
R /

/ /


  


    

  هاي فوق با هم متوالي هستند.  معادل مقاومت
1 2 1 0 5 1 5eq eqR R R / R /        

  بنابراين جريان عبوري از شاخة اصلي مدار برابر است با: 
6 31 5 0 5eq

I I A
R r / /


   

 
  

هـاي مـوازي يكسـان    ختلاف پتانسيل دو سر مقاومـتكه احال با توجه به اين
  يابيم.  ها را مييك از مقاومتاست، جريان عبوري از هر

I / I I I
I A,I A

I I A
1 2 1 2

1 2
1 2

1 5 3 2
2 13

     
    

  

I / I / I I
I A,I A

I I A
3 4 4 3

3 4
3 4

1 5 0 75 2
1 23

     
    

  

آل، جريان عبوري از آمپرسنج ايدهCبنابراين طبق قاعدة انشعاب براي گرة
  است.  A1برابر با

 )109تا101هاي: صفحهالكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان- 3(فيزيك
----------------------------------------------  

  )پيمانمحمدعلي راست(  »1«گزينة  -185
Vاختلاف پتانسيل دو سر هر مولد محركـه از رابطـة    Ir  دسـت  بـه

  مولد يكسان است.  آيد. با توجه به نمودار، نيروي محركة هر سهمي
1A B C ( )      

Bو اندازة شيب نمـودار  Bتر ازبيشCاز طرفي طبق نمودار، اندازة شيب نمودار

  است، بنابراين:  rكه اندازة شيب نمودار برابر بااست. با توجه به اينAتر ازبيش
2A B Cr r r ( )   

V

I

(A)
(B)(C)d

   
                                    

Ar

   
Br

  
Cr

  

را وصل كنيم، جريان عبـوري  Rحال اگر به دو سر هر مولد، مقاومت يكسان

Iها از رابطةاز مقاومت
R r





هايآيد كه با توجه به رابطهدست مي به



3I A
2 1I A1 2I A

3 1I A

1A

1 5/  3

4 2I A

0 75/ 
0 5r /  

6V 

1 5/ 
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ازAتوان نتيجه گرفت جريان عبوري از مقاومت متصل به مولد) مي2) و (1(
از جريان عبـوري  Bتر و جريان عبوري از مولدبيشBجريان عبوري از مولد

A  تر است:  بيشCاز مولد B CI I I   
  برابر است با: Rهاي يكسانبنابراين توان مصرفي در مقاومت

2 A B C

A B C

I I I
A B CR R R

P RI P P P
 
 

     

 )101تا99هايجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه- 3(فيزيك
----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة  -186
  كنيم.  مدار را به شكل زير ساده مي

  
  

ــت ــون دو مقاوم 1چ 0 5 1 5( / ) /   6وــوازي ــدم ــتلاف،ان اخ
  ها با هم برابر است.سر آندوپتانسيل

  1 2 1 11 5 6 0 5 2V V / I / I A        
  توان نوشت: با توجه به قاعدة انشعاب ميBدر گرة

1 2 2 0 5 2 5I I I / I / A       
    كنيم. داريم:  مقاومت معادل كل مدار را محاسبه مي

1 2 0 8 2eqR / /     
6 1 5 1 26 1 5

/
R /

/

   


  

  
  

2 5 2 5eqV V V R I / V     مقاومت       بــاتري معادل      بــاتري   
 )109تا101هايجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه- 3(فيزيك

----------------------------------------------  
  )حسين مخدومي(  »1«گزينة  -187

جريان عبـوري از ايـن  مقاومـت را    اهمي، 2با توجه به توان مصرفي مقاومت
    يابيم. داريم:  مي

  
2 2

1 1 1 1 18 2 2P R I I I A      
هاموازي هستند، بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر آن2Rو1Rدو مقاومت

  يكسان است. داريم:  
1 2 1 1 2 2 2 22 2 4 1V V R I R I I I A         

  توان نوشت: قاعده انشعاب مياز طرفي طبق
1 2 2 1 3I I I I A       

3بنابراين انرژي مصرفي در مقاومت 5R  در مدتs30  :برابر است با  
2 2

3 3 35 3 30 1350U R I t U J       
 )109تا101هايجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه- 3(فيزيك

  )مرضا محبيغلا(  »2«گزينة  -188
اگر با وصل كليد جريان عبـوري از مولـد يعنـي جريـان شـاخة اصـلي مـدار        

  تغييري نكند، داريم:  

1 2 1eq eq
eq eq

I I R R ( )
R r R r

      
 

  

  است. 1Rباز است، مقاومت معادل مدار برابر با مقاومتkوقتي كليد
1 2eqR R ( )  

شوند و مقاومتموازي مي2Rو1Rهايته است، مقاومتبسkوقتي كليد
  معادل مدار برابر است با: 

1 2 1
11 2
2

3
1

eq
R R R

R ( )
RR R
R

  
 

  

1  بنابراين: 2 3 1 1
1 1 2

1 2
2

0
1

( ),( ),( ) R R
R R R

R R
R

     


  

باشد، با بستن1Rتر از مقاومتخيلي بزرگ2Rبنابراين اگر مقاومت
  دهد. تغييري در جريان عبوري از مولد رخ نميkكليد

 )109تا101هايجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه- 3(فيزيك
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -189
  آوريم:  به دست ميAهاي مغناطيسي را در نقطةاندازه و جهت برايند ميدان

  
1 22 2

1 2 1 2B B
t tB B B B B

     
1 4 5 4 5 2 3B / T

t tB / B T
      

Fبا استفاده از رابطة | q | vBsin و با توجه به اين كهv


tBو


بـر  
)90هم عمودند )  آوريم:  ، اندازة نيرو را به دست مي  

t

|q| C C
t v m/s,B T

F | q | vB sin

F F / N

6 4
3

100 100 10 100
2 10 3

4 3

90

10 2 10 3 1 0 6

     

  



 

      

  

   t Bبا استفاده از قاعدة دست راست (در اين جا كف دسـت رو بـه


و چهـار  
  يم:  يابانگشت عمود بر صفحة كاغذ به طرف داخل صفحه) جهت نيرو را مي

  
  

  
 )127و126هايمغناطيس: صفحه- 3(فيزيك 

----------------------------------------------  
  )حسين مخدومي(  »4«گزينة  -190

با توجه به جهت ميدان الكتريكي و بار منفي ذره، نيـروي الكتريكـي وارد بـر    
    جهت با نيروي وزن وارد بر ذره خواهد بود. ذره به سمت پايين و هم

++ +++ +
  

2 4R  

1 2R  

3 5R  I 2I

1I



A 1B


tB


2B


A q

F


tB


,r

2 5/ A

2eqR  

666
222I

111I

BBB000 888/// 
III

BF


v


E


EF


mg
32 10 V

0 5/ 

1A

I
r

I


ww
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كه ذره بدون انحراف به مسير افقي خود ادامه دهد، بايد نيـروي  بنابراين براي اين
كه كمينة بزرگي ميـدان  مغناطيسي به سمت بالا بر ذره وارد شود و با توجه به اين

مغناطيسي مورد سؤال است، بنابراين طبـق قاعـدة دسـت راسـت، جهـت ميـدان       
  ندازة ميدان مغناطيسي داريم: سو باشد. براي محاسبة امغناطيسي بايد برون

B EF W F | q | vB sin mg | q | E        
| V|

E
d
sin

| V |
| q | vB mg | q |

d90 1




  


    

B
3

9 6 6 9
2

2 1010 10 5 10 10 10
4 10

  



       


  

B / T G30 1 10    
 )127و126هاي: صفحهمغناطيس- 3(فيزيك

----------------------------------------------  
  )حسين مخدومي(  »3«گزينة  -191
 ،هـاي واقـع در رأس مربـع و مركـز    حالت اول چون جهت جريان بين سيمدر

ها دافعه است و در نتيجه نيرويمخالف يكديگر است، بنابراين نيروي بين آن
  خالص وارد بر سيم حامل جريان واقع در مركز مربع برابر با صفر است. 

كند، بـا توجـه   مربع تغيير مييهاوقتي جهت جريان عبوري از سه سيم واقع در رأس
مشابهها با جهت جريان سيم واقع در مركز مربعكه جهت جريان عبوري از آنبه اين
ها از نوع جاذبه خواهد شد و مطابق با شكل زير، اندازة نيـروي  شود، نيروي بين آنمي

د شـد. در  خواهـ2Fخالص وارد بر سيم حامل جريان واقع در مركز مربع برابر بـا  
  تغيير كرده است.  2Fرسيده و به اندازة2Fنتيجه اندازة نيروي خالص از صفر به

II

I I

I
F

F
F

F

  
 )135و134هايمغناطيس: صفحه- 3(فيزيك 

----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -192

هـا وزن سـيم را   بور جريان الكتريكي، مجموع نيروي كشش ريسـمانقبل از ع
  دهند كه برابر است با: نشان مي

1 2 0 3
1 2 0 3 0 3 0 6T T / N

W T T W / / / N
        

  

  
Fبنا به رابطة I Bsin با عبور جريان الكتريكي از سيم، بر آن نيرو ،

ه است، اين نيرو بايـد  ها كاهش يافتشود. چون نيروي كشش ريسمانوارد مي
Fرو به بالا باشد. بنابراين با محاسبة اندازة


  يابيم:  را مي Iاندازة

1 2 0 2
1 2 0 6 0 6 0 2 0 2
0 2

T T / N
W / N

W T T F / / / F

F / N

  


       

 
  

  
0 2 90 0 2 0 2 0 2 1 50 2 0 2

F / N,
F I Bsin / I / / I A

/ m,B / T

   
       

 



  

با استفاده از قاعدة دست راست و معلـوم بـودن جهـت    

B


F و


به طرف غرب اسـت. دقـت كنيـد،     I، جهت

Bچون جهت


را با علامـت  رو به جنوب است، آن
  دهيم.  نشان مي

 )123تا121هاي: صفحهمغناطيس- 3(فيزيك

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة  -193
  يابيم. داريم:  پيچة مسطح را ميهايابتدا تعداد حلقه

دور
2

15 150
2 2 5 10

L
N N

R 
   

  
  

  حال از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة مسطح، داريم:  
7

40
2

1504 10 2
12 10 122 2 5 10

NI
B B T G

R






        
 

  

 )131و130هايمغناطيس: صفحه- 3(فيزيك
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  )آقا محمديزهره(  »4«گزينة  -194
پـس   ،شيب نمودار ثابت است ،ثانيه 6تازماني صفر ةكه در بازبا توجه به اين

  :ثابت است و داريم  
( ( ))

N
t

/ V / mV

3

3

2 1 101 6
0 5 10 0 5





   
         



      

  

  هم شيب ثابت است و داريم:   s8تا s6ة زمانيدر باز

N V mV
t

3 30 21 10 10 12
  

          


  

 )151تا148هايكترومغناطيسي: صفحهالقاي ال- 3(فيزيك
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة  -195
tابتدا با استفاده از نمودار ازيشكل زير، معادلة شار مغناطيسي عبـور

maxيابيم. با توجه بـه رابطـه   را ميپيچه cos t
T

2
  ابتـدا ،Tو 

max5دهـد  كنيم. آن طور كه شكل نشـان مـيرا تعيين مي 154
T

s

  است. بنابراين داريم:  
(Wb)  

15

  
5 15 124
T

T s    

0 05
12

2 0 05 6
max / Wb

max T s
cos t / cos t

T
 


 

      

  كنيم:  حال تغيير شار مغناطيسي در بازة زماني مورد نظر را پيدا مي

1 1

2 2 2

0 05 6
0 0 05 0 0 05

3 0 05 3 0 05 06 2

/ cos t

t / cos / Wb

t s / cos / cos


 

    
   

        

  

2 1 0 0 05 0 05/ / Wb         
  كنيم: را حساب ميRيابيم و سپسنيروي محركة القايي متوسط را مي

3 0 3
12

0 0512 0 23
t s

N

/
N / V

t
   


 

       


  

0 2 11 2 6
/

I / R
R R


       

 )163تا161و151تا148هايلقاي الكترومغناطيسي: صفحها -3(فيزيك

T1


T2


W


W


1T


2T


F


F


B


I

t(s)

0 05/

0 05/

0
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  )رمحسن قندچل(  »2«گزينة  -196
چون مولد آرماني افزاينده است، بنـابراين تعـداد دور پيچـة ثانويـة آن بايـد      

) قطعاً نادرست است. 3تر از تعداد دور پيچة اوليه باشد، بنابراين گزينة (بيش
  در يك مولد آرماني داريم:  

2 2 2 1 2
1 1 2 1 2

204 634
V N V V V

V N N N N
       

2
2

300 560
V

N
 1«: گزينة«  

2
2

450 675
V

N
 2«: گزينة«  

2
2

350 750
V

N
 4«: گزينة «  

پيچـه  هـايتواند ولتاژ خروجي و تعـداد دورمي» 2«بنابراين تنها اعداد گزينة
  باشد. افزايندهثانوية اين مولد آرماني

 )165ة: صفحالقاي الكترومغناطيس- 3ك(فيزي
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -197
دسـت  ها را نسـبت بـه هـم بـهيك از سيملولهابتدا طول سيم به كار رفته در هر

2Lآوريم. به همين منظور بايد از رابطةمي N( r) استفاده كنيم. بنابراين
ــا اســتفاده از رابطــة 0NIب

B





ــا ت ــن كــه  و ب ــه اي 2Aوجــه ب BB B،

A BI I3وA B A است، نسبت
B

N

N
  يابيم:  را مي

02 A A
A B

N I
B B


  02 B B

A

N I




2 63

B

A B
A B

B B

N N
N N   



 

  

3
2
6

2

3
6 2 9A B

A B

A A A

B B B

r r B
A B A

N N
B B B B

L N r
L N( r)

L N r

rL N L

L N r L





    

    

  

با استفاده از رابطةحال
2

L L
R

A r
   


دسترا بهB، مقاومت سيملولة
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 )109تا101و88تا85هايجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 3(فيزيك

  )نيمصطفي كيا(  »2«گزينة  -198
1تغييرات شار مغناطيسي در بازة زماني 0t 2تا 5t sكنيم: را حساب مي  
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2 1 108 3 105Wb           

Iنيروي محركة القايي متوسط را با استفاده از رابطة
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 )151تا148هايالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه- 3(فيزيك

----------------------------------------------  
  )حسين مخدومي(  »3«گزينة  -199

طبق قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسـي ناشـي از جريـان در حلقـة     
  سو است. سو و در خارج از آن درونكوچكتر، در داخل آن برون

BBB

I

I

وريالود) از خروج)(قبل از (بعد

→
→

→

  
بزرگتـر، ميـدان مغناطيسـي     ةكوچكتر به حلقـ ةبنابراين با نزديك شدن حلق

طبـق قـانون لنـز، جريـان     يافتـه ودرون سوي عبوري از حلقة بزرگتر افزايش
شـود تـا مـانع افـزايش ميـدان مغناطيسـي       ) در آن القا مي1القايي در جهت (

  تر شود. سوي عبوري از حلقة بزرگدرون
بعد از خروج حلقة كوچكتر از حلقه بزرگتر و دور شدن آن، ميدان مغناطيسي

ابراين طبـق  درون سوي عبوري از حلقه بزرگتر در حال كاهش خواهد بود، بنـ
) خواهـد بـود تـا مـانع كـاهش ميـدان       2در جهـت ( القاييقانون لنز، جريان
  عبوري از حلقة بزرگتر شود.  سويمغناطيسي درون

 )153صفحة: يالقاي الكترومغناطيس- 3(فيزيك

----------------------------------------------  
  )رمحسن قندچل(  »1«گزينة  -200

2 1طبق رابطة
2U LIگـذرد،  هاي الكتريكي يكسان از سه القاگر مي، چون جريان

كند كه ضريب القاوري بزرگتري داشته باشد. القاگري انرژي بيشتري در خود ذخيره مي

0بنابراين با توجه به رابطة
2K N A

L 


اينكه 2Aو r باشد، داريم:  مي  
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 )160تا155هايالقاي الكترومغناطيسي: صفحه- 3(فيزيك
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 )نژادمرتضي ابراهيم(   »4«گزينة-201

مقـدار بـار   رابـرت ميليكـان  ومحاسبهنسبت بار به جرم الكترون راتامسون
دست آمـده  و جرم الكترون نيز با كمك نسبت بهكردگيرياندازهالكترون را

توسط تامسون، محاسبه شد.
  )5تا 2هايصفحهساختار اتم،،2شيمي(

--------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »2«گزينة  -202

  شوند نه عدد جرمي!در يك خانه از جدول تناوبي، جرم اتمي ميانگين نشان داده مي
  )33 ات13،19،31هايصفحهتركيبي،،2شيمي(

----------------------------------------------  
  )مقدممحمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة  -203

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
  ترين شيوه براي الكترون جهت از دست دادن انرژي است. ) نشر (نه جذب) نور، مناسب1
ــواج     3 ــي از ام ــه مرئ ــدروژن در ناحي ــر هي ــي عنص ــري خط ــف نش ) در طي

  الكترومغناطيس، چهار نوار وجود دارد.  
توان به تصوير دقيقي از) طبق متن كتاب درسي، با تعيين دقيق طول موج مي4
  هاي الكتروني و در واقع آرايش الكتروني اتم دست يافت.  ژي لايهانر

 )20تا15هايصفحهساختار اتم،،2شيمي(
----------------------------------------------  

  )اميرمهدي بلاغي(  »3«گزينة  -204
P : s s p s p e 3 2 2 6 2 61 2 2 3 3   يون پايدار فسفر2

2 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3 10Zn : s s p s p d e يدار روييون پا  
2 0 210 /   

 )26تا22هايصفحهساختار اتم،،2شيمي(
----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »1«گزينة  -205
nاگر lگيرد كـه  اي زودتر الكترون ميبراي دو زيرلايه يكسان باشد زيرلايه

n   .كوچكتري داشته باشد  
  ها:  سي ساير گزينهبرر

مشـخص  36با رسم آرايش الكترونـي گسـترده بـراي عـدد اتمـي      »:2«گزينه
هـا در  مجموع تعداد الكترونبيشتر از dها در زيرلايهالكترونشود كه تعدادمي

  است.   sهايزيرلايه
هـاي  الكترون ظرفيتي دارد كه اين تعداد با مجموع الكترون 7منگنز»:3«گزينه
  در عنصر مس برابر است.   sهايزيرلايه

dتوجه شود كه آرايش الكتروني لايه ظرفيت s10 13   است.  4
هـا را بـا   تـوان انـرژي موجـود در زيرلايـهميn+lبه كمك فرمول»:4«گزينه

  يكديگر مقايسه كرد.  
 )26تا22هايصفحهساختار اتم،،2شيمي(

----------------------------------------------  
 )زادهحسن عيسي(   »3«گزينة-206

Bو اولين جهش بزرگ عنصر4IEو3IEبينAاولين جهش بزرگ عنصر
از گـروه  Aظرفيت عنصـر   ةرخ داده است. پس آرايش لاي6IEو5IEبين
2به صورت13 1ns npو عنصرB2به صورت15از گروه 3ns np  ،اسـت

 ـ   3و 1به ترتيبBوAبنابراين خـود دارنـد.    ةالكترون در آخـرين زيـر لاي
  : »4«و» 2«يهابررسي گزينه

33باشد، عدد اتمي آن برابر15و گروه 4ةدر دورBاگر عنصر»: 2« ةگزين
10  خواهد بود. 2 3

33 3 4 4X :[Ar] d s p  
باشد، آرايـش الكترونـي   13سوم و گروهةعنصري از دورAاگر»: 4« ةگزين

2كامل آن به صورت 13 3[Ne] s pاست كـه  13بوده و عدد اتمي آن برابر
و دومـين  4IEو3IEداراي دو جهش بزرگ انرژي است. اولين جهش بين

  .است12IEو11IEجهش بين
  )33و23تا20هايصفحهتركيبي،،2شيمي(

--------------------------------------------  

 )زادهحسن عيسي(   »3«گزينة-207
است. از طرفـي فرمـول   68همان گاليم است كه جرم مولي آن حدود ماكاآلوميني

2اكسيد گاليم مشابه اكسيد آلـومينيم(  3Al O   2) بـوده و بـه صـورت 3Ea O
  است. گاليم نقطه ذوب كمي داشته و در دماي بدن به حالت مذاب است.

  )31و30ي  هافحهصخواص تناوبي عنصرها،،2(شيمي  
--------------------------------------------  

 )زادهمرتضي رضايي(    »1«گزينة-208
  تغييرات الكترونگاتيوي در جدول تناوبي عنصرها: 

  يابد.  در هر گروه از بالا به پايين الكترونگاتيوي كاهش مي
ابد. يدر هر دوره (تناوب) از چپ به راست الكترونگاتيوي افزايش مي

  شوند. در بررسي الكترونگاتيوي، گازهاي نجيب در نظر گرفته نمي
  )47تا42هايصفحهخواص تناوبي عنصرها،،2شيمي(

--------------------------------------------  

 )زادهحسن عيسي(   »4«گزينة-209
در يك دوره از چپ به راست به طور كلـي انـرژي نخسـتين يـونش در حـال      

هـاي  چنين بين گروهو هم13و 2هايت، هر چند كه در بين گروهافزايش اس
، فعاليـت شـيميايي   از بالا به پايين17در گروه .نظمي وجود داردبي16و15

Fيابد:كاهش مي(واكنش پذيري)  Cl Br I    .  
  ها:  بررسي ساير گزينه

 ـ   زايش و شـعاع اتمـي كـاهش    در يك دوره از چپ به راسـت الكترونگـاتيوي اف
افـزايشو در يك گروه از بالا به پايين واكـنش پـذيري فلـزات قليـايي    يابد يم

  يابد.  مي
  )47تا42هايصفحهخواص تناوبي عنصرها،،2شيمي(

--------------------------------------------  

 )زادهحسن عيسي(   »4«گزينة-210
2lمنظور از يك الكترون با ـ   در دوره   d3 ةيعني يـك الكتـرون در زيـر لاي

1به صورتMوجود دارد، بنابراين آرايش كامل اتم 23 4M :[Ar] d sبوده
213و عدد اتمي آن برابر Mاست. از طرفي يون پايدار آن به صورت بوده و

رسـد.  آرايـش گـاز نجيـب آرگـون مـيالكترون به 3اين اتم با از دست دادن
3 Mكــاتيون 3هــايبــا يــونNO2و

4MnO 3تركيبــات 3M(NO )
2و 4 3M (MnO   ها:  دهد. بررسي ساير گزينهرا تشكيل مي(

2»: 1« ةگزين Aشعاع يون 2وني هنسبت بCa تر بوده و انرژي شبكهكم
3بلور 2A Pتر است.  بيش  
)12عنصري از گروه دوم و دوره سوم استA»: 2« ةگزين Mg)  كه نسـبت ،

  تري دارد.  به عنصرهاي قبل و بعد از خودش انرژي نخستين يونش بيش
  با توجه به آرايش الكتروني فوق اين مطلب نيز درست است. »: 3« ةگزين

  ) 59تا55و45،46هاي  صفحهتركيبي،،2(شيمي

2شيمي
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 )زادهحسن عيسي(   »3«گزينة-211
گرم اسـت. بعـد از    g56/5هاي سؤال جرم نمك متبلور برابربا توجه به داده

شـود.  گرم كاهش جـرم وجـود دارد كـه بـه آب مربـوط مـي 44/1حرارت
  آوريم:  هاي نمك متبلور و آب خارج شده را به دست ميبنابراين تعداد مول

15 56 0 02278
mol/ g / mol

g
  نمك متبلورتعداد مول  

11 44 0 0818
mol/ g / mol

g
  آب خارج شدهتعداد مول  

مـول آب   08/0مول نمـك متبلـور،    02/0كنيد كه از حرارت دادنملاحظه مي
مـول آب خـارج    4خارج شده است. پس از حرارت دادن يك مول نمك متبلور،

4مانده به صورتشود، بنابراين فرمول نمك باقيمي 23FeSO . H O.است  
  )63تا60هايصفحههاي يوني،يوند يوني و تركيبپ،2شيمي(

--------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »4«گزينة  -212

وهايساختار لوويس تركيب SO22NO Cl :به صورت زير است  

2SO : O S O    
 

  
: :

|
: :

NO Cl O N Cl

O

  2  




  

 )79تا75هايصفحههاي مولكولي،پيوند كووالانسي و تركيب،2شيمي(
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري خارج از كشور رياضي(  » 1«گزينة-213

    ساختار لوويس تركيب

  4  4  5  4شمار قلمروهاي اتم مركزي
هايشمار جفت الكترون

  10  12  9  12هاپيوندي لايه ظرفيت اتمنا

  )89تا84و79تا73ي هاصفحههاي مولكولي،پيوند كووالانسي و تركيب،2(شيمي
--------------------------------------------  

 )تبارعلي فرزاد(  » 3«گزينة-214
  توان نوشت: با توجه به اطلاعات سؤال مي

3 2 6
10 3 3X :[ Ne] s p  

2 3
15 10 3 3X :[ Ne] s p  

2 6
10 3 3Y :[ Ne] s p  

2 5
17 10 3 3Y :[ Ne] s p  

  را تشكيل دهند كه قطبي است به صورت زير:  3XYتوانندميYوXپس

  
  ند.هاي متصل به اتم مركزي يكسان هستناقطبي است زيرا همه اتم5XYاما

  )91و27،49،81،90تا21ي هاصفحهتركيبي،،2(شيمي  
--------------------------------------------  

 )فيروزآباديرضا جعفري(  » 3«گزينة-215
جـوش   ةبا افزايش جرم مولي تركيب، نقط14دار گروهدر تركيبات هيدروژن

  يابد.  افزايش مي
4 4 4 4CH SiH GeH SnH  جوش ة: نقط  

2 3H O HF NH جوش ة: نقط  
HF HI HBr HCl  17دار گروهجوش تركيبات هيدروژن ة: نقط  

  )92و91هايصفحههاي مولكولي،پيوند كووالانسي و تركيب،2شيمي(

 )علي فرزادتبار(  » 2«گزينة-216
2Hيهامولكول S2وCOCl    هر دو قطبي هسـتند و در ميـدان الكتريكـي
عبارت درستي است زيـرا تعـداد پيونـدهاي    » 1« ةكنند. گزينگيري ميجهت
2Nداتيو O2وNO .يكي است  

                         
  )91تا86و79،81،82هايصفحههاي مولكولي،پيوند كووالانسي و تركيب،2شيمي(

--------------------------------------------  
  )پورمبينا شرافتي(  »4«گزينة  -217

 -1،2بـه توليـد   2Brهيدروكربن مورد نظر اتن اسـت كـه واكـنش آن بـا     
  نجامد.ابرمو اتان ميدي

2 4 2 2 4 2C H Br C H Br   

2 4 2
2 2 4

2 4 2 4
2

2
2

1 180 28 1
160 457 141

mol C H mol Br
?gBr gC H

gC H molC H
g Br

/ g Br
mol Br

  

 
  

 )101تا98هايصفحههاي آلي،كربن و تركيب،2شيمي(
----------------------------------------------  

  )الاسلاميميلاد شيخ(  »4«گزينة  -218
  گذاري صحيح ساختارهاي داده شده:  نام

  يل هپتان  دي مت -2،4»: 1«گزينه
  متيل هگزان   -3»: 2«گزينه
  تري متيل پنتان -2،2،4»: 3«گزينه

 )100تا98هايصفحههاي آلي،كربن و تركيب،2شيمي(
--------------------------------------------  

 )امير قاسمي(  » 1«گزينة-219
ر آنرسانايي نسبتاً زياد گرافيت به دليل وجود پيونـدهاي دوگانـه در سـاختا   

است. اين پيوندهاي دوگانه در سراسر لايه در رزونانس بوده و لذا مـي توانـد   
  هاي در حال رزونانس منتقل كند. جريان برق را به كمك الكترون

  )96 ةصفحهاي آلي،كربن و تركيب،2شيمي(
--------------------------------------------  

 )زادهحسن عيسي(  » 3«گزينة-220
  رده تركيب مورد نظر به صورت زير است: ساختار گست

  

Cكنيد سه پيوندملاحظه مي Oو سه پيوندC O  .وجود دارد  
  ها:  بررسي ساير گزينه

فرمول مولكولي آن درست آمده است و بخاطر وجود حلقه بنـزن  »: 1« ةگزين
  يك تركيب آروماتيك است. 

اتــم كــربن در   3اتــم كــربن در حلقــه بنــزن و     6در مجمــوع»: 2« ةنــگزي

هايگروه
||
O

C چنـين  اتم كربن داراي سه قلمرو الكترونـي هسـتند و هـم 9يعني

هايهاي اكسيژن در گروهاتم
||

: :O

C .هر كدام داراي سه قلمرو الكتروني هستند  

  )108تا104و85هايصفحههاي آلي،و تركيبكربن،2شيمي(

  گروه آمين

  كربوكسيلگروه

  استريگروه

ww  آميديگروه
w.
ka
no
on
.ir



فارغالتحصيلان»»9898 بهمنبهمن 1111 آزمونآزمون««پاسخ تشريحي 25 ةصفح  رياضي  اختصاصي

  

  )زادهحسن عيسي(  »2«گزينة  -221

  معادله موازنه شده هر دو واكنش عبارتند از:  

OHAlFNaHFNaOHOAl) 26332 921261   

OHCOOHC) 222188 18162522   

و در19) برابـر  1هاي مولي مواد واكنش دهنده در واكـنش ( مجموع ضريب

  است.  8ها برابراست بنابراين اختلاف آن27) برابر2واكنش (

  )5تا3ي هاصفحههاي شيميايي و استوكيومتري،شواكن،3(شيمي
----------------------------------------------  

  )زادهحسن عيسي(  »4«گزينة  -222

مول گاز اكسيژن 3هاي زير از تجزيه يك مول كلسيم كلرات،مطابق واكنش

مـول گـاز    5/1كه از تجزيه يك مول پتاسيم كلـرات،  شود در حاليتوليد مي

g(O)s(KCl)s(KClO(  شود.  يژن توليد مياكس 23 322   

)g(O)s(CaCl)s()ClO(Ca 2223 3  

  ها: بررسي ساير گزينه

توليد شده و مقداري از آن رويCuبا انجام اين واكنش فلز»: 1« ةگزين

  گيرد. قرار ميAlسطح ورقه

  هاي مربوطه عبارتند از: واكنش»: 3« ةگزين

)g(H)g(CO)g(OHCH 23 2  

)g(H)aq(AlCl)aq(HCl)s(Al 23 3262   

  شود. كنيد كه در هر دو واكنش گاز هيدروژن توليد ميملاحظه مي

  )10تا 3ي هاصفحههاي شيميايي و استوكيومتري،واكنش،3(شيمي
--------------------------------------------  

  )زادهحسن عيسي(  »3«گزينة  -223

سيليك اسيد و آسـپرين  به ترتيب متيل ساليسيلات، ساليCوA،Bهايماده

بهHClبا متانول (الكل چوب) در حضورB ةاز واكنش مادA ةاست كه ماد

  : »4«و» 1«يهاآيد، بررسي گزينهدست مي

489مطابق فرمول آسپرين»: 1« ةگزين OHC .اين گزينه درست است  

  با: درصد جرمي كربن و اكسيژن در آسپرين برابر است»: 4« ةگزين

60100180
129 %

g
g




درصد جرمي كربن  

/35 56%g
g


 

4 16 100180 درصد جرمي اكسيژن  

  )22و14،15ي هاصفحههاي شيميايي و استوكيومتري،واكنش،3(شيمي

  )اميرمهدي بلاغي(  »3«گزينة  -224

  نيم: كزير را موازنه ميواكنشابتدا دو

2 2 2 24 2: MnO HCl MnCl Cl H O   واكنشI  

2 42: Si Cl SiCl واكنشII  

molSiCl molCl
?gMnO / gSiCl

gSiCl molSiCl
   4 2

2 4
4 4

1 291 8 170 1  

molMuO g MnO
/ g MnO

molCl mol MnO
2  2

2
2 2

1 87 93 96  1 1

  )21و20هايصفحههاي شيميايي و استوكيومتري،واكنش،3شيمي(

----------------------------------------------  

  )لي مؤيديع(  »3«گزينة  -225

s(I)aq(KCl)aq(KI)g(Cl(  واكنش انجام شده:   22 22   

030030422
170 1

2
22 /mol/~

LCl/
molCl

LCl/    

0250050166
138 2 /mol/

gKI
molKIgKI/    

  دهنده محدود كننده، پتاسيم يديد است:پس واكنش

2
2
222 3561

254
2
1050 gI/

molI
gI

molKI
molI

molKI/gI?   

  )31تا  25،28ي هاصفحههاي شيميايي و استوكيومتري،واكنش،3(شيمي
--------------------------------------------  

  )86 -سراسري خارج كشور تجربي(  »3«گزينة  -226

گرم اكسيژن، معادل10مول و 5گرم هيدروژن معادل10
32
مول اسـت.  10

سان است كه تعـداد  سان، به اين شرط يكحجم دو نمونه گاز در شرايط يك

ومتفاوت از هم بـودهنه گاز،سان باشد. تعداد مول اين دو نموها يكمول آن

  تر است.هيدروژن، بيش ةحجم نمون

سانمطابق قانون آووگادرو، حجم يك مول از گازهاي مختلف در شرايط يك

  . استبرابرباهم(از نظر دما و فشار)،

 )25و24هاي هصفحهاي شيميايي و استوكيومتري،واكنش،3(شيمي

--------------------------------------------  

  )زادهعلي نوري(  »4«گزينة  -227

  .  دهدرخ مياكسيد(III)آهنبين آلومينيم وواكنش ترميت،

)l(Fe)s(OAl)s(OFe)s(Al 22 3232   

  )36و24،28،33ي هاصفحههاي شيميايي و استوكيومتري،واكنش،3(شيمي

3شيمي
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  )93 -يسراسري رياض(  »4«گزينة  -228

  خار آب از ظرفيت گرمايي ويژة آب مايع كمتر است.  ةظرفيت گرمايي

  ها:  تشريح ساير گزينه

 ةظرفيت گرمايي هر ماده وابسته به جرم و ظرفيت گرمـايي ويـژ  »: 1«گزينه

  آن، مستقل از جرم است.  

C/J/C.g/J/gcmC  آبآبآب837249   

C/J/C.g/J/g/cmC  مسمسمس78340459   

  )44تا41ي هاصفحهيميايي،ترموديناميك ش،3(شيمي

--------------------------------------------  

  )زادهعلي نوري(  »4«گزينة  -229

  هاي نادرست: بررسي گزينه

گيري گرماي سوختن يك ماده در حجم ثابت) گرماسنج بمبي براي اندازه1

  شود. استفاده مي

  انرژي دارد.  ة) بمب فولادي با آب اطراف آن معادل2

  تواند مثبت يا منفي باشد. ) آنتالپي تشكيل مي3

  )58و54،55ي هاصفحهترموديناميك شيميايي،،3(شيمي

--------------------------------------------  

  )السلامي خياويميلاد شيخ(  »2«گزينة  -230

2 2 4

2 2

2 4 2 4

2 4

1 262
2 537
1 3 2 12432

2 680

C(s) H (g) C H (g) : H kJ

HF(g) F (g) H (g) : H kJ

C H (g) F (g) CF (g) HF(g) : H kJ

C(s) F (g) CF (g) H kJ

   

    

     

    

  

 )62تا59هايصفحهترموديناميك شيميايي،،3شيمي(

--------------------------------------------  

  )زادهحسن عيسي(  »1«گزينة  -231

H    با توجه به واكـنش واكـنش تبـديل   هـاي سـوختن المـاس و گرافيـت،

  آوريم:  گرافيت به الماس را به دست مي

2 2 1 394C(s, ) O (g) CO (g) H kJ    ــت    گرافيـ

2 2 2 396C(s, ) O (g) CO (g) H kJ         الماس    

را معكوس كرده و با معادله اول جمع كنيد به معادله تبديلدوم ةاگر معادل

Hگرافيت به الماس مي   + است. kJ2آن برابررسيد كه مقدار

2C(s, ) H kJ        الماس C(s, ــت(    گرافيـ

kJ
g

kJg 1612
296 گرماي مبادله شده  

  )63تا59و54،55ي ها هصفحترموديناميك شيميايي،،3(شيمي

--------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »3«گزينة  -232

KT  است.0Gدر حالت تعادل مقدار 460187273 

1
0 92000 460 460 92000

200
G H T S ( S) S

S J.K

              

   
  

  )71 ةصفحترموديناميك شيميايي،،3(شيمي

--------------------------------------------  

  )93 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »4«گزينة  -233

S  Hبراي فرايند مورد نظر يـك عامـل نامسـاعد    يك عامـل مسـاعد و

STHGاست، بنابراين با توجه به رابطه     دمـاي حاصـل تعيـين

. از طرف ديگر، بـا توجـه بـه    استو انجام پذيري فرايندGعلامت ةكنند

ضـرب شـده اسـت، بـا تغييـر دمـا، ميـزان اثـر         TدرSاين كه عامـل

زايش يافتـه و  افSكند. اگر دما افزايش يابد، اثر عاملتغيير ميSعامل

Hمي شـود، بنـابراين در   0Gغلبـه كـرده و  تواند بر عامل نامسـاعد

تواند به صورت خودبه خودي انجام شود. دماهاي بالاتر، واكنش مورد نظر مي

 ةهم بايد گفت كه ممكن است در يك واكـنش، فـراورد  » 3« ةدر مورد گزين

ــته ــازي نداشـ ــيگـ ــيم ولـ ــد ذوب  0Sباشـ ــد فراينـ ــد، ماننـ باشـ

)l(OH)s(OH((يخ: 22 .  

 )72و71ي هاصفحهترموديناميك شيميايي،،3(شيمي  

--------------------------------------------  

  )زادهمرتضي رضايي(  »4«گزينة  -234

  ها:  و اما شكل درست ساير گزينه

  نواختي و حالت فيزيكي يك سامانه، واژه فاز به كار رود.  يك) براي معرفي1

چند قطره روغن افزوده،ليوان كه تا نيمه از آب پر شده است) اگر در يك2

  دهد.  تشكيل مي(g)و هواروغن،l(OH2(سه فازي شامل ةيك سامانشود

  بل تشخيص است. هاي ناهمگن، مرز ميان دو فاز، همواره قا) در مخلوط3

  )76و75ي هاصفحه،هامحلول،3(شيمي
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  )صادق ابرقويي(  »4«گزينة  -235

هاي رقيق بـه كـار   هاي كمي براي خواص كوليگاتيو فقط براي محلولمحاسبه

  رود.  مي

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

انحلال پتاسيم هيدروكسيد و پتاسيم نيتـرات در آب بـه ترتيـب    »: 1« ةگزين

  رماگير است.گرماده و گ

سديم دو دسـيل بنـزن سـولفونات، بـر روي      ةدر ساختار گسترد»: 2« ةگزين

  كربني متصل به بنزن، پيوند دوگانه وجود ندارد.  ةزنجير

هـاي مولكـولي بـزرگ يـا     آيـي تـودهها از گـردهمسوسپانسيون»: 3« ةگزين

  شوند. هاي بسيار كوچك ماده تشكيل ميذره

 )104و103و84،96،98ي  اهصفحهها،محلول،3(شيمي

--------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »2«گزينة  -236

يابيم كه ماده موردداده شده از نمودار در ميپذيريانحلالابتدا با كمك از

  است.  KNO3نظر

3 3
2 2

35 35
100 100

g KNO g KNO
g H O mL H O

 3پذيريانحلالKNOدر دماي اتاق  

  اگر حجم مورد نظر يك ليتر باشد:  

3
2 3

2

351000 350100
g KNO

mL H O g KNO
mL H O

   

  نظر دو ليتر باشد:  مورداگر حجم

3
2 3

2

352000 700100
g KNO

mL H O g KNO
mL H O

   

 )86و85هايصفحهها،محلول،3شيمي(

----------------------------------------------  

  )م اكبريمري(  »1«گزينة  -237

  كنيم: حل شونده در اين دما را محاسبه ميمقدارابتدا

3
3

90 180190
g NaNO

g NaNO
g

      محلول   380gمحلول 

  برابر است با: 3NaNOدرصد جرمي

180100 100 47 3380 /   
جرم حلشــونده

  درصد جرمي جرم محلول     

  تعداد مول حل شونده: 

3
3 3

3
3

1180 85
2 1

mol NaNO
?mol NaNO g NaNO

g NaNO
/ mol NaNO

 


    

  غلظت مولار محلول برابر است با: 

12 1 10 51 1380 1 9 1000

/ molM / mol.L
mL Lg
/ g mL

  
 

  

 )92تا85هايصفحهها،محلول،3شيمي(

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة  -238

  زير است: صورتموازنه واكنش به

CaCl Na SO CaSO NaCl  2 2 4 4 2  

2CaCl2محلول 4 800?mol Na SO ml  

2
2

1 محلــول 85
1 محلــول

/ g CaCl
ml CaCl

  

2 2 2 4
2 2

3 1 1
100 محلــول 111 1

g CaCl mol CaCl molNa SO
g gCaCl mol CaCl

    

2 40 4/ mol Na SO  

0 مول حل شــونده1 4 0 0 حجم محلول5 8
/ / mol.L

(L) /
  غلظت مولي  

 )92تا85هايصفحهها،محلول،3شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده يعلي نور(  »4«گزينة  -239

 -انحلال اتانول در آب گرماده است، پس پيونـدهاي هيـدروژني جديـد (آب   
تـر  آب) قـوي -اتـانول) و (آب -اتانول) از پيوندهاي هيدروژني اوليه (اتـانول

  است. 

  ) 80و79هاي  صفحهها،محلول،3(شيمي

--------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »1«گزينة  -240

)KNO(مــول پتاســيم نيتــرات 1/0ه ازاي انحــلال هــربـــ مــول ذره 32/0

)Kو3NOشـود و بـا توجـه بـه انحـلال مولكـولي       ) در محلول توليد مي
شود پسمول ذره توليد مي 2/0مول از اين ماده 2/0ساكارز، در اثر انحلال

  سيم نيترات نقطه انجماد برابر خواهند داشت.ساكارز و پتا

  )97تا95ي هاصفحهها،محلول،3(شيمي
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